

El Ideal Gallego

LA CORUNA, JUEVES, 22 DE NOVIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

Año XXIX—Número 8.848—Avenida de Rubine, 10

HONRAS FUNEBRES POR JOSE ANTONIO



S. E. el Jefe del Estado estrecha las manos de los ministros de su Gobierno, a su llegada al Monasterio de El Escorial, donde se celebraron solemnemente honras fúnebres en sufragio del alma de José Antonio Primo de Rivera

(Foto CIFRA)

Mensaje de gratitud de los artesanos de Sevilla al Caudillo

SEVILLA 21.—Los artesanos de Sevilla adscriben a la Obra Sindical Artesana, han rendido testimonio de gratitud a Su Excelencia el Jefe del Estado, y se ha dirigido a Madrid el siguiente mensaje: "Vicesecretario provincial de Obras Sindicales a Jefe Nacional de Obra Sindical Artesana. En nombre de los artesanos de Sevilla rogamos llegar a nuestro delegado nacional para que eleve respetuosamente al Caudillo, la gratitud de quienes se hallan integrados en la Obra Sindical Artesana, por su constante protección a la labor social y asistencia por los artesanos de Sevilla y su provincia, que recuerda la obra de los Reyes Católicos a los antiguos gremios. ¡Arriba España!"—(CIFRA)

Se ha reanudado el tráfico en la línea de Tarragona a Valencia

El Ebro se desborda a causa de las lluvias

TORTOSA, 21.—Ayer, a las 23 horas salió el primer tren con dirección a Valencia, después de la paralización obligada por el temporal. El tráfico se hace anormalmente por no poder pasar las máquinas del lugar en que la vía quedó interceptada por la inundación, pero se espera quede restablecido, normalmente esta misma mañana. Los desperfectos causados por el temporal en la vía fueron debidos al caudal de aguas que salía del lugar denominado "Bufadores", en el nacimiento del barranco de San Antonio, conocido también por "Raco de Aumedo". La inundación alcanza grandes proporciones y ocasiona daños a los terrenos circundantes, que se ven inundados rápidamente, sin poder tomarse precauciones. También el temporal de aguas ha ocasionado muchos daños a huertas y animales domésticos, tendiendo que ser auxiliadas algunas personas que vivían en lugares inundados. El río Ebro ha crecido bastante, pero por el bajo nivel que llevaba antes del temporal de lluvias, no es de temer su desbordamiento. Aparte de los daños producidos por la inundación, las lluvias han beneficiado en gran manera toda esta comarca y han permitido aumentar las escasas reservas de agua potable que existían y que escaseaban desde hace tiempo, hasta el punto de que, a los pisos altos de las casas no llegaba una sola gota desde hace meses. El tiempo continúa inseguro, si bien hoy ha cesado la lluvia.—(CIFRA)

SE DESBORDA EL EBRO
TARRAGONA, 21.—Según datos facilitados por el Observatorio del Ebro, el caudal caído en el Nordeste de la Península, ha sido cuantioso, hasta el punto de que el río Ebro, que se encontraba considerablemente reducido en su caudal, ha experimentado una notable crecida debido a las abundantes lluvias caídas en la madrugada del lunes, que han hecho que se desbordara por la margen de la derecha, donde llegó a la inundación de gran parte de la vega del Delta.—(CIFRA)

El Gobierno francés, constituido

Lo integran veintiún ministros; cinco son comunistas

De Gaulle se reservó la Presidencia y la cartera de Defensa Nacional

PARIS 21.—El general De Gaulle ha formado Gobierno, según se anuncia oficialmente. Está constituido por siete socialistas, seis miembros del Movimiento Republicano Popular, cinco comunistas, dos independientes y un republicano moderado. Su formación es la siguiente: Presidente y Defensa Nacional: general De Gaulle.

Ejército: Eduardo Michelet (Movimiento Republicano Popular). Armamento: Charles Tillon (comunista). Asuntos Exteriores: Georges Bidault (Mo. Rep. Popular). Interior: Adrien Tixier (socialista). Hacienda: René Pleven (Movimiento Republicano Popular). Economía Nacional: François Billoux (comunista). Agricultura y Alimentación: Tanguy Trigent (socialista). Obras Públicas y Transportes: Jules Moch (socialista). Producción Industrial: Marcel Paul (comunista). Justicia: Pierre Henri Teiger (Movimiento Rep. Popular). Comercio y Comunicaciones: Eugene Thomas (socialista). Trabajo: Ambroise Gruzat (comunista). Población: Robert Pkigent (M. R. P.). Reconstrucción: Renaud Danthé (independiente). Colonias: Jacques Soustelle (socialista). Información: Andre Mal Auz (independiente, de tendencia comunista). Educación: Paul Giacobri (socialista). Sin cartera: Vincent Auriol (socialista). Sin cartera: Maurice Thorez (comunista). Sin cartera: Francisque Gas (Movimiento Rep. Popular). Sin cartera: Louis Jaquinot (Unión Republicana Democrática, del grupo de derechas de Louis Marin).—(EFE)

Norman Armour se retira de la carrera diplomática

Se propone regresar a Estados Unidos para Navidad

MADRID, 21.—El embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Norman Armour, ha visitado hoy al ministro de Asuntos Exteriores para comunicarle que, cumpliéndose en el próximo mes de diciembre sus treinta años de servicio activo en el Cuerpo diplomático, había solicitado de su Gobierno el retiro, y que en el día de hoy recibió el aviso de haberle sido concedido. Mr. Norman Armour se propone estar de regreso en su país para las próximas fiestas de Navidad.

WASHINGTON, 21.—Oficialmente se ha anunciado hoy en la Casa Blanca que al embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Norman Armour, le ha sido concedido, a su solicitud, el retiro de la carrera diplomática, y que regresará a su país en un plazo de unas dos semanas.—(EFE)

Monseñor Vizcarra invitado al Congreso católico interamericano de Estudios Sociales de La Habana

MADRID 21.—El Consiliario general de la Acción Católica Española, monseñor Zacarías de Vizcarra, ha recibido una carta del Consiliario del Departamento de Acción Social de la National Catholic Welfare Conference, de Washington, invitándole, como representante de la Acción Católica de España, a que asista como observador al Congreso católico interamericano de Estudios Sociales, que se celebrará en La Habana durante los días 2 al 9 de enero del año próximo, en unión de un representante portugués.

EL NIÑO QUE VIO A LA VIRGEN

El niño José Vitolo, de nueve años de edad, que asegura haber visto y oído hablar a la Virgen, que se le ha aparecido en un solar del barrio de Bronx, de Nueva York, donde jugaba con otros muchachos. Vitolo muestra una quemadura en la mano derecha, producida por la cera derretida de una vela que tenía durante la visión de la Virgen

El solar del barrio de Bronx, de Nueva York, donde, según el niño José Vitolo, se ha aparecido la Virgen. En el sitio de la aparición se ha levantado un pequeño altar. En primer término, el niño, arrodillado, dos noches después de la aparición de la Virgen. Numerosos espectadores le rodean en espera de la renovación del prodigio

(Foto LOGOS)



El gobiernillo de Giral demanda ayuda monetaria

Se volatilizó el tesoro sacado ilegalmente de España

Prieto no ha rendido cuentas

MEJICO, 21.—El Gobierno Giral ha declarado que la mayor parte del dinero, alhajas y valores que los rojos sacaron ilegalmente de España se ha volatilizado sin dejar rastro de contabilidad. Esto se afirma en una proclama dirigida a los exiliados españoles, en la que se les pide ayuda financiera para el sostenimiento del Gobierno Giral, proclama lanzada por éste como explicación de un decreto de su ministro de Hacienda, Augusto Barcia, quien ha estatuido para todos los emigrados la obligación de poseer un certificado de identidad que les servirá de carta de nacionalidad en aquellos países que reconocieron al Gobierno republicano. El precio del certificado en cuestión es de diez pesos mejicanos.

La proclama financiera de Giral dice que la Sociedad J. A. R. E., fundada por Prieto para administrar los tesoros que trajo el yate "Vita", no ha rendido ni inventario de bienes ni documento de pago. Añade que la J. A. R. E. no sólo dispuso del tesoro del "Vita", sino también de los valores internacionales que se trajeron de Nueva York y del material aeronáutico que la República tenía comprado en los Estados Unidos. El Gobierno Giral exhorta también a los refugiados a que le entreguen el oro y las joyas de propiedad nacional española que posean; sin embargo, en los medios de emigrados españoles se comenta que el anuncio de ciertos diputados rojos de que pedirían a Prieto cuentas detalladas del tesoro del "Vita" no llegó a realizarse.—(EFE)

Ciento veinte muertos y muchos heridos en un accidente ferroviario en El Ecuador

QUITO, 20.—Se calcula que un centenar de pasajeros han resultado muertos a consecuencia de un descarrilamiento que produjo la caída a un abismo de un vagón de pasajeros correspondiente a un tren de la línea Quito-Ibarra, que transportaba un total de 120 personas en su interior y en las plataformas. La mayoría de las víctimas son peregrinos que se dirigían al vecino pueblo de Quince, donde se venera la Virgen del mismo nombre.

Se atribuye la catástrofe al pésimo estado del material móvil. El enganche que conectaba los dos últimos vagones del convoy se rompió, y el que figuraba en el tren como penúltimo dio una vuelta y se separó del último. Al desprenderse cayó rodando hasta el fondo de una sima de unos cien metros de profundidad. El vagón era de los llamados "jaulas" e iba abarrotado de viajeros. El tren se componía de cinco unidades.

Según las últimas noticias, el número de muertos es de 120, y el de heridos de 177. Los sacerdotes peregrinos que quedaron con vida administraron los últimos auxilios espirituales a los agonizantes.

El maquinista ha declarado que la catástrofe es debida al excesivo número de viajeros que transportaba el tren, así como el mal estado del material rodante.

El guardafrenos ha declarado por

su parte que a causa de la aglomeración de gente en las plataformas no pudo llegar a tiempo para cerrar el freno del aire comprimido y evitar el siniestro. El Presidente Ibarra, acompañado de los ministros, ha visitado el lugar del suceso y ha prometido el apoyo económico necesario a las familias de las víctimas.

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN OCTAVA PLANA

Más de 22 millones de muertos en la segunda guerra mundial

El número de heridos se eleva a 30.400.000

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Los muertos militares y civiles de la segunda guerra mundial se elevan a 22.060.000, según cálculos de la Oficina del Vaticano y de otros Organismos internacionales. Los heridos se calculan en 30.400.000.—(EFE)

PRECIO DE LA SUSCRIPCION DE

El Ideal Gallego

En virtud del precio mínimo fijado por los Organismos competentes para los periódicos diarios, la tarifa de suscripción que viene rigiendo desde el día 1.º de Noviembre actual, es la siguiente:

Mes	Plas.	8'00
Trimestre	"	24'00
Semestre	"	48'00

LA URBE

Sí, insisto, e insistiré millones de veces, si fuere necesario, por- que no me cabe en la cabeza que no sea posible en La Coruña lo que es ya una realidad en otras poblaciones menos importantes que la nuestra.

¡Viviendas! ¡Viviendas! ¡Viviendas! He aquí el grito que no nos cansaremos de lanzar hasta que, por fin, veamos que alguien, o algunos, se deciden a prestar a la sociedad este servicio, el más valioso que hoy se puede prestar a las familias y a la misma Patria.

¿Qué hay mucho dinero en La Coruña? Ya lo creo; véanse las notas referentes a la emisión de Deudas y Empréstitos. Hay mucho dinero, pero no para viviendas modestas. Tal vez lo que sucede es que falta la voluntad decidida que sepa poner en marcha la resolución de este asunto, la persona o entidad que polarice todos los esfuerzos.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA CECILIA, MARTIR

En Roma convirtió a la fe de Jesu- cristo a su esposo Valeriano y a su hermano Tiburcio, animándolos al mar- tirio. Después que éstos padecieron, Almagro, prefecto de Roma, la hizo prender, y habiendo vencido el fuego la mandó degollar en tiempo del Em- perador Marco Aurelio Severo Aljan- dro. En las Catacumbas se erigió un bello monumento a esta angelical an- cella, casada y virgen. Por la armo- nía sublime de su vida y de su muer- te es Patrona de los músicos.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 22.—Santa Cecilia, Virgen y mártir. Misa propia.

Día 23.—San Clemente I, Papa y mártir. Misa "Siddigis me", Introito y Epístola propios; segunda oración de Santa Felicidad; Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

SAN NICOLAS.—Novena en honor de la Santísima Virgen bajo la advo- cación de la Medalla Milagrosa. Comenzó el 19, lunes. Todos los días se hará el ejercicio en la mi- sa de ocho y por la tarde a las siete y media. Los sermones a cargo del párroco de esta Iglesia don Faustino Calvo Veira.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Se está celebrando solemne novena en sufra- gio de las benditas Almas del Purga- torio. Cultos por la mañana en la misa de siete y por la tarde a la mis- ma hora. Ocupa la sagrada cátedra el R. P. Ricardo Urroz, O. P.

ESCLAVAS DEL S. C. DE JESUS. (Teresa Herrera, 14). — Hoy jueves, a las cinco y media de la tarde ten- drán las Adoradoras del Santísimo Hora Santa predicando el R. P. Juan Lamamié de Clairac S. J.

También se impondrán las medallas a las nuevas socias.

GPAILLA DE SAN ANDRES. — Hoy, jueves, a las ocho y media, se ce- lebrará una Misa de Requiem solem- ne por el eterno descanso de los fie- les difuntos de la Cofradía de Santa Rita de Casia.

A las siete de la tarde comenzará la novena en honor del glorioso San Andrés Apóstol, Titular de la Capilla. Los tres últimos días se hará con Ex- posición Mayor de S. D. M. y sermón a cargo del doctor Casas.

RON BACARDI

TEATRO ROSALIA CASTRO



Vibrante, de emotiva acción... de romanticismo embelesador... y de imponente dramatismo!

EN HONRA Y PREZ DE LOS SARGENTOS DE TODOS LOS EJERCITOS!

CENTROS OFICIALE. Gobierno civil

Acogida de niños extranjeros

A las numerosas peticiones enviadas al Gobierno civil para acoger durante este invierno niños de países asolados por la guerra, podemos añadir hoy las siguientes:

El Ayuntamiento de Ordenes, ofre- ce atender 20 niños; el Alcalde del mismo Ayuntamiento, don Antonio Manuel Vereca, un niño; don Jesús Babio Calleja, Abogado, de La Coruña, una niña.

FALLECIDO EN EL EXTRANJERO

El Ilmo. Sr. Subsecretario del Minis- terio de Asuntos Exteriores participa el fallecimiento del súbdito español Jo- sé Sabán, de 43 años, natural de La Co- ruña, tripulante que fué del vapor "Montana".

GOBIERNO MILITAR

Urgentemente debe presentarse en este Gobierno militar el sargento de- cenciado de Infantería D. José Rey Guerrero, e igualmente debe hacer su presentación el legionario que fué Ama- dor García Gago.

¡LA LEGION OS ESPERA! ¡ESPAÑO- LES! ¡EXTRANJEROS!

Acudid a alistaros al banderín de En- ganche de esta capital, instalado en el Gobierno Militar, presentándose per- sonalmente con la documentación si- guiente:

Partida de nacimiento y certificado de soltería o de viudez, sin hijos. Consentimiento paterno, materno o de tutores (para menores de 21 años) expedido ante un juez, gobernador mi- litar, comandante militar o comandante del puesto de la Guardia civil. Edad: 18 a 35 años. Saber leer y escribir. Talla: 1,570 (un metro quinientos setenta milímetros).

NOTAS MUNICIPALES

Con el fin de enterarles de un asun- to que personalmente les interesa, se desea comparezcan en las oficinas de la sección central, sitas en el primer piso del Ayuntamiento, doña Concepción Amor y doña Aurora Díaz Reis, cuyo domicilio se ignora.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección Ge- neral de la Deuda y Clases Pasivas: Montepío Militar. — Nicanor Otero Tomé, Miguel García Asenjo, Ramón García Sánchez, Amalita Porto Barros y Santos Bello Pérez.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Ferrol, doña Segunda Montero con D. Tomás Pérez sobre apelación de un auto. Letrado señor Iglesias Corral. Betanzos: doña Petra Rapao con don Manuel Núñez sobre reposición de una providencia. Letrado señor Martínez Nieto.

Ginzo de Limia: D. José Lorenzo con don Francisco Rodríguez, sobre indem- nización. Letrado señor Bueno Lago. Salas de la Criminal.—Sección prime- ra. — La Coruña: contra Marcelino Silvestre por robo. Letrado señor Gon- zález López.

Sección segunda.—Noya: contra Be- nigno Mirán por lesiones. Letrado se- ñor Méndez Gil Brandón.

La Coruña: contra Antonio Martínez por robo. Letrado señor García Rama. Puentevedue: contra María Vidal por robo. Letrado señor Cornide Fer- rant.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observato- rio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 766'4. Temperatura máxima, 15 a las 14'30. Id. mínima, 9 a las 7'25. Id. media, 12. Humedad en %, 77. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kms., por ho- ra, 6'8. Recorrido total del viento en 24 ho- ras en kms., 324.

Gran Cine Coruña

HOY: EMPIEZA LA SEMANA DE LA RISA

SENSACIONAL ESTRENO

La película que ha batido todos los records, porque la vida del bestie les viene tan grande que el film es una continua carcajada.

Galopa muchach

Lo más disparatadamente cómi- co que puede imaginarse. Los reyes del disparate le ofrecen su mayor triunfo.

Bud ABBOTT Lou COSTELLO

4 - 6 - 8 - 10'45 Tolerada menores

La gran pianista francesa Le'ia Gousseau dará hoy un interesapte concierto en el Teatro Rosalia Castro



Esta gran figura internacional del arte pianístico co- luará hoy para el selecto público de la Sociedad Filar- mónica, que con éste te es el segundo concierto que esta- bra en la presente temporada.

Le'ia Gousseau, que se encuentra en la cumbre de su brillante y excep- cional carrera, in- terpretará el si- guiente interesante programa:

Primera parte.— Polonesa, fantasía en la bemol, op. 61, Chopin; Fuegos fatuos, Liszt; La Cam- pancilla, Liszt.

Segunda parte.—Variaciones y fuga sobre un tema de Haendel, Brahms

Tercera parte.—Children's corner (El rincón de los niños), Debussy; Doc- tor ad Parrassum.—Jimbo's Lullaby.— La sérénade a la Poupée.—Snow is Dancing.—The Little Shepherd.—Co- lling's Cake Walk; Juegos de agua, Ravel; Ronde, Roussel.

Hoy le será entregada la Medalla del Trabajo a D. Antonio Prado Alvarez

Hoy, a las cinco de la tarde, le será entregada la Medalla del Trabajo a don Antonio Prado Alvarez, director de la Academia de Música del Hospicio provincial. La insignia se la regala la So- ciedad Filarmonica, en cuyo local so- cial se celebrará el sencillo acto.

Hoy se celebrarán en honor de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, una función religiosa y una velada artistica

Organizada por el Conservatorio de Música y Declamación de La Coruña, se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás, una misa en honor de Santa Cecilia.

Predicará en esta festividad el elo- cuente orador sagrado R. P. Ricardo Urroz, O. P. y durante el Santo Sa- crificio interpretarán selectas compo- siciones religiosas los notables cantan- tes señorita Carmita Morado y Emilio R. Cid, actuando también una orquesta integrada por artistas de dicho Cen- tro.

A este acto, solemne dentro de su sencillez, quedan invitados todos los elementos musicales de la población que deseen honrar a su excelsa Pa- trona.

EL CORO DE LOS ESTANISLAOS CELEBRÁ HOY UNA VELADA EN HONOR DE SANTA CECILIA

Hoy jueves, fiesta de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, el coro de los Estanislaos, formado y dirigido por el maestro Garzábal, quiere obsequiar a las familias de los congregantes con un programa de cánticos populares y re- ligiosos y sesión de cine infantil có- mico.

La velada comenzará a las siete en el Centro Cultural Católico (Jesuitas), y esta nota informativa sirve de invi- tación a las familias de los congre- gantes.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premado el número 553 y los termi- nados en 53.

SUCESOS.—Detenido.—Ha sido dete- nido y puesto a la disposición de la au- toridad gubernativa Santiago Vilarío Garabal.

Lesionados.—En accidentes casuales se produjeron lesiones de las que fue- ron atendidas en la Casa de Socorro del Hospital, María Angeles Freital, de la calle de Adelaida Muro, erosiones en la pierna derecha, y María Díaz López, de 33 años, de Matadero 24, fuerte con- tusión en la pierna derecha.

EL PUERTO.—Entraron: "Cementos Rezoia 2" de Gijón con carbón, y "Al- catraz" de Avilés, con hierro.

Despachados: "Cementos Rezoia 2" para Puentevedue, en lastre, y "Con- cha" para Ortigueira con general.

Saieron: "Romeu" para Santander con general y pasaje en tránsito; "Lu- meres" para El Ferrol de Caudillo, y "Astur" para Avilés, ambos en lastre. Se esperar: "Poeta Arolas" de Gui- nea con café y cacao; "Cabo Carvoel- ro", "Cabo Roone" y "Cabo Quintres" los tres con carga general; "Mariavi" con carbón, y "Aborada" a tomar car- bón para su consumo.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 5'45 horas, 4'00 metros de altura; a las 18'07 horas, 3'91 metros. Baja- mares: a las 11'56 horas, 0'55 metros.

La Visita Pastoral

El Sr. Obispo auxiliar confirmo en la parroquia de San Nicolás

El señor Obispo auxiliar hizo ayer la visita pastoral y administró el sacra- mento de la Confirmación en el sacra- mento de San Nicolás a más de 300 ni- ños. Por la tarde giró visita a la Casa de Misericordia, Hospital municipal, Ju- ríco, Cancela, capilla de San Andrés y damas catequistas.

Hoy, a las diez y media de la mañana, hará la visita pastoral y administrará después el sacramento de la confir- mación en la parroquia de San Vicente de Elviña. Por la tarde girará visita a Mar número 1.

Las jóvenes de Acción Católica asisten a una misa oficiada por el Obispo auxiliar de Santiago, que les dirigió elocuente plática

En la iglesia de las Capuchinas, el martes ha celebrado el M. I. señor So- to y Vizoso, Obispo auxiliar de nues- tra diócesis, la Santa Misa, a la que asistieron todas las jóvenes de Acción Católica de La Coruña, dirigiéndoles una elocuente plática sobre "la digni- dad a que ha sido elevada la mujer por la Iglesia Católica".

Dicho acto resultó muy solemne y concurrido.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO

ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6 y 10'45

ULTIMO DIA

Lazos eternos

Diana Durbin - Joseph Coffe

MANANA: Sensacional ESTRENO

EL SARGENTO INMORTAL

CINE AVENIDA

HOY a las 3'45, 5'45, 8 y 10'45

CANTINFLAS en EL GENDARME DESCONOCIDO

LA REINSE HORA Y MEDIA

Nodo 150 A.

PROXIMAMENTE GRAN ESTRENO

SE HA PERDIDO UNA MILLONARIA

Virginia BRUCE - Frederick March

YA-VOY - HOY

SIGUE EL EXITO TRIUNFAL DE SIGUIENDO MI CAMINO

La mejor película del amor

Bing Crosby - Barry Fitzgerald

3'45, 5'45, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

Pasa por ladrón, es acusado de homicidio, y está a punto de pe- recer en un naufragio

Cena de medianoch

Una película maravillosa

Charles Boyer - Jean Arthur

4 - 6 - 8 - 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

La formidable y divertida película

EL VAQUERO Y LA DAMA

(EN ESPAÑOL)

GARY COOPER y MERLE OBERON

Sábado: EL LAGO DE MIS ENSUEÑOS

CINE MONELOS

HOY: A las 6'15 y 8'15

Alfredo Mayo, Amparito Rivelles

Manuel Luna, en

MALVALOCA

EL TRIO DE ASES DEL CINE ESPA- ÑOL EN SU MEJOR PÉLICULA

LA SULANA

Hoy, JUEVES, de 8 a 10

Gran Té de Moda

Actuación de la genial vocalista

LA CUBANITA

Servicio diario de Restaurante

Teléfono 1.204

Especialidad en Boudas y Baquetes

DEL DIA

El problema del abastecimiento

En el Consejo de Ministros celebrado hace unos días, bajo la presidencia del jefe del Estado, fué estudiada detenidamente la situación del abastecimiento nacional. Es evidente que...

Varios factores intervienen en la complicación de este problema; la insuficiencia de las cosechas nacionales, debido al persistente estado de sequía; las limitaciones para adquirir productos en el extranjero, como consecuencia de la demanda mundial y sequencia de las trabas impuestas a la exportación...

Están muy bien los propósitos del Gobierno. Cuantas medidas adopte para mejorar el abastecimiento de productos en el mercado y regular los racionamientos estarán siempre justificadísimas y serán dignas del mayor elogio. Conviene, sin embargo, que nos fijemos en que no se trata simplemente de una acción gubernamental. Las disposiciones de las autoridades perderían muchas veces gran parte de su eficacia si les falta la colaboración...

Afortunadamente no se trata de que hayamos llegado a una situación gravísima y sin solución posible, sino de salir al paso de una situación, indudablemente penosa, para que ésta no solamente no se agrave sino que experimente pronto la mejoría posible.

Los subalternos taurinos fijan sus honorarios

MADRID, 21. — Pareos que se ha llegado a un acuerdo entre los subalternos taurinos sobre los honorarios a percibir en la próxima temporada y que han sido presentados al Sindicato como aspiraciones mínimas. Los banderilleros y picadores clasifican a los espadas en diferentes grupos económicos, con arreglo a lo que en la última temporada torearon y cobraron. A los de clase especial, Armillita, Ortega, Manolete, Silverio Pérez y Arruza, les piden 3.000 pesetas para cada uno de los picadores y dos banderilleros, y 2.000 pesetas para el peón que completa la cuadrilla. Fijan otra categoría intermedia entre la especial y la primera, en la que cuentan a Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida, El Choni, Luis Migue I Dominguín, Pepín Martín Vázquez y algunos otros, a los que piden 2.000 pesetas por subalterno. Para las restantes categorías de mata-dores de toros han fijado las cantidades de 1.500, 800 y 500, respectivamente, teniendo en cuenta que el peón que completa las cuadrillas cobrará siempre una cantidad menor. Los viajes, excepto para la última categoría, tendrán que ser en primera clase. — (CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO Se vende en Padrón en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

Commemoración del XII aniversario del S. E. U., en Madrid

El Ministro de Educación inauguró el Colegio Mayor 'Cesar Carlos' y las obras del 'José Antonio'

Impuro la Orden de Cisneros al Obispo de Tuy

MADRID, 21.—La Jefatura Nacional del S. E. U. ha organizado diversos actos para conmemorar el XII aniversario de la fundación del Sindicato Español Universitario. A las nueve y media de la mañana se verificó la inauguración del Colegio Mayor universitario 'César Carlos', destinado a la preparación de nuevos cateóricos. Asistieron a la inauguración el ministro de Educación Nacional, el vicesecretario general del Movimiento, delegado nacional del Frente de Juventudes, delegado nacional de Provincias, tesoro general del Movimiento, jefe nacional del SEU, rector de la Universidad Central, regidora central de la S. F. del SEU, presidente de las Juventudes Católicas, secretario general de la Universidad, y otras personalidades. Comenzaron los actos con una misa oficiada por el Obispo de Tuy y asesor religioso nacional del SEU, P. López Ortiz, a quien después del santo sacrificio le fué impuesta por el ministro la gran cruz de la Orden de Cisneros, que le ha sido recientemente concedida.

Pronunció un discurso aludiendo a la fundación del SEU y de elogio a la personalidad del P. Ortiz. El Obispo de Tuy pronunció unas palabras de agradecimiento por la distinción de que se le hacía objeto. Seguidamente el ministro impuso la encomienda de la misma Orden al secretario de la Obra Nacional de Ayuda Juvenil, camarada Abregues.

A continuación, las jerarquías y personalidades se trasladaron a la Facultad de Filosofía y Letras de la Ciudad Universitaria, donde asistieron a una misa oficiada por el P. Sancho, rector de la Universidad de Manila y asesor del S. E. U. de Madrid. A estos actos, además de las jerarquías citadas, asistieron el director general de Enseñanza profesional y Técnica, delegada nacional de la Sección Femenina, decano de la Facultad de Ciencias Políticas, vicesecretario de Secciones, secretario

Estancia del Director General de Prensa, en Bilbao

BILBAO 21.—El Director General de Prensa, camarada Juan Aparicio, visitó esta mañana los locales del diario 'Hierro'. Después, acompañado de otras jerarquías estuvo en la fábrica de papel de Aranguren, a primera hora de la tarde. Con los directores de los periódicos locales el Director General de Prensa asistió a un almuerzo que le ofreció la Asociación de la Prensa. El camarada Aparicio emprenderá por la tarde viaje a Santander. — (CIFRA).



LAS CANAS me tenían PREOCUPADISIMA

Al principio les disimulaba, pero llegaron a ser tantas, que me envejecieron horriblemente. Mi deseo era tenerlas pero como decían que había tinturas perjudiciales, la duda no me dejaba vivir.

Una conversación con persona de mucha experiencia, me aseguró que la tintura NOGALIA está analizada en Laboratorios Oficiales y tiene certificados que aseguran su inocuidad.

Hoy estoy encantada de haber usado NOGALIA pues me ha quedado un pelo precioso, en castaño (como fué siempre el mío antes de ponerse blanco). Me parece mentira haber parecido antes vieja, siendo tan fácil quitarse los años como una muchacha en la flor de la edad.

Las buenas Perfumerías tienen

NOGALIA en todas las colores. Caja modelo mediana 12 ptes. Caja grande 16 ptes. (más impuestos) SI DESERA UN FOLLETO ESCRIBA A INTEA, APARTADO 87, SANTANDER

nacional del Frente de Juventudes y distintas representaciones del profesorado de la Universidad Central.

Después de la misa, en el Paraninfo de la Facultad, se procedió a la entrega de los premios extraordinarios instituidos por la Secretaría general del Movimiento de las becas 'Alejandro Salazar' y 'José Miguel Guitarte'. El ministro, las demás autoridades y jerarquías, se trasladaron seguidamente al lugar donde se edificó el Colegio Mayor 'José Antonio', cuya primera piedra había de colocarse. Bendijo la primera piedra el Obispo de Tuy, y el jefe nacional del S. E. U. dió lectura al siguiente documento: 'El 21 de noviembre de 1945, al cumplirse el XII aniversario de la fundación por José Antonio Primo de Rivera, del Sindicato Español Universitario, se puso la primera piedra de este Colegio Mayor que lleva el patronazgo del glorioso fundador de la Falange. Sobre esta piedra gravitará la estatua que perpetúe su memoria en la tierra de la Ciudad Universitaria, sobre la que cayeron tantos estudiantes. Simbólicamente, el S. E. U. encierra aquí los laureles que cobró a lo largo de estos doce años, en la seguridad de que serán semilla de la que España cosechará en breve frutos de honor inmarcesible. ¡Arriba España! En Madrid, a 21 de noviembre de 1945, bajo el caudillaje de Francisco Franco.—El ministro de Educación, José Ibáñez Martín.—El jefe nacional del S. E. U., Carlos M. R. de Valcárcel'.

Este documento, juntamente con los periódicos madrileños del día, un ramo de laurel y el emblema de fundador del S. E. U. fueron depositados como homenaje a José Antonio en una caja de cinz empotrada en la piedra sobre la cual se levantará la estatua del fundador de la Falange. Inmediatamente el ministro de Educación echó la primera paletada de cemento y a continuación lo hicieron las restantes jerarquías. — (CIFRA).

La conferencia de los 'tres anglosajones' fué una advertencia a Rusia

Ha regresado a Inglaterra el primer ministro Attlee. Hasta ahora sólo ha comunicado el resultado de su conferencia de 'los tres anglosajones' al Rey. A continuación la Cámara de los Comunes—en un debate anunciado de antemano—recibirá las declaraciones que el primer ministro haga de su viaje y de los resultados obtenidos.

La impresión general es optimista. Era necesaria la conferencia no sólo para decidir la actitud que conviene a la conservación del secreto de la bomba atómica—que Rusia reclama conocer—sino de un modo general para plantear en su verdadera realidad el problema de las relaciones de Rusia con sus antiguos aliados con

Por V. V. V.

vistas a la futura paz del mundo. El fracaso de la conferencia de ministros de Negocios Extranjeros de Londres había llevado la cuestión a un punto muerto y era necesario salir de él.

No se ha llegado a la formación de 'bloque occidental' alguno, pero el mismo hecho de haberse puesto al habla los tres Estados anglosajones, ha sido ya bastante motivo para que en Rusia se moviera la prensa en señal de que en el misterioso Kremlin se ha dado su verdadero valor al hecho. Parece, no obstante, deducirse del comunicado de la conferencia de los 'tres anglosajones' que se va a intentar una—última?—tentativa de acuerdo con Rusia si es que ésta se muestra razonable para la futura organización de la paz que requiere, como es natural, el respeto a la soberanía y a la independencia de muchos países que hoy giran bajo la ocupación soviética o que hoy desesperan de hallar el momento de verse libres de la influencia rusa. Pero todo ello bajo la mejor armonía de palabras que quizá culmine en una nueva entrevista de los 'tres grandes'—Stalin, Truman y Attlee—si se tiene en cuenta la noticia últimamente publicada por las agencias de que el que fué consejero personal de Roosevelt, Harry Hopkins, planea un viaje a Moscú para organizarla.

CRONICA DE SOCIEDAD



ENLACE POWELL—FRANCESCH

Ayer a las diez y media de la mañana y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Jorge fueron consagradas las nupcias de la señorita Marina Powell Camino, muchacha de gran atractivo personal, con don Antonio Francesch Sánchez, ambos de conocidas familias coruñesas.

Bendijo la unión el rector de aquella parroquia don Jesús María Vidal Vecino y apadrinaron a los contrayentes doña María Luisa Sánchez Dono, madre del novio, y don Reynaldo Powell Duarte, padre de la desposada. Testificaron el acta matrimonial, por parte de la novia, su abuelo D. Juan Camino, su hermano político D. Antonio Naya Velga, D. Angel del Castillo, D. Alejandro Barreiro, D. Antonio Carballo Tenorio, D. Luis Sánchez D. Carlos Igualada y D. José Fernández; por la del conyuge, D. Manuel Andrés, D. Jesús Cufiarro, D. José R. López, D. Arturo Verdini Canosa, D. Manuel Fernández Borrajo, D. Felix Blas Alonso, D. Antonio Velga Bello y D. Manuel Iglesias Santalla.

Actuó en representación del juez D. Fernando Seoane Rico.

La señorita de Powell, lucía un elegante vestido blanco y velo de tul 'ilusión' que realizaban su gentileza. Una vez celebrados los actos litúrgicos del matrimonio canónico y la misa de velaciones, los selectos invitados, se congregaron en grata reunión, siendo delicadamente obsequiados. Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viejo de bodas a Madrid, Barcelona y otras poblaciones de España.

CHAMPÁN INVICTO

BAUTIZO.—En la iglesia parroquial de San Nicolás recibió las aguas bautismales la niña que recientemente dió a luz doña Adela Beltrán, esposa de D. Francisco González Romero. Administró el Sacramento D. Jesús Castro Maseda y apadrinaron a la nueva cristiana la señorita Encarnita Ruiz Martínez y su hermano Ramón. A la neófito se le impusieron los nombres de María Cristina de la Encarnación.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Después de haber pasado una temporada en Betanzos y otras localidades, donde fué muy agasajado, regresó a esta capital la señorita Nenuca Núñez Cabaleiro Rodríguez.

—Después de haber pasado una temporada en la amable compañía de sus hijos los señores de Piñeiro (doña Tomás), salió para Vivero doña Argentina de Alvarez.

Jóvenes de Acción Católica

El próximo domingo, D. m. se celebrará en lugar y hora que se anunciará oportunamente, la 'Jornada mensual de marcha ascética', organizada por la Delegación de Propaganda del Consejo Territorial.

Esta jornada, que a partir de la presente, tendrá lugar el último domingo de cada mes, va dirigida a lanzar la consigna apostólica a toda la juventud coruñesa, en orden al magno Congreso de la Hispanidad, del próximo Año Santo en Compostela.

Será explicada esta primera consigna ascética, por el presidente y consejero del Consejo Territorial, participando en las venideras jornadas propagandistas de nuestra organización y de nuestra obra.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 21-11-1945

Table with columns for 'DEUDAS DEL ESTADO', 'Interior', 'Exterior', 'Amortizable', 'Oblig. Tesoro', and 'CEDULAS'. Values include 92'70, 103'25, 104, 103'25, 95'90, 100'10, 101.

Table with columns for 'ACCIONES'. Values include 447, 162, 375, 360, 210, 288, 895, 895, 106'50, 217, 131'50, 387, 278, 150, 323, 180, 274, 105'50, 112, 231, 332, 244, 145'50.

Table with columns for 'OBLIGACIONES'. Values include 100, 117, 119, 102'50, 104'40, 104'50.

(Facilitada por el Banco Pastor)

Cecilio Fernández Alonso

Procurador de los Tribunales Betanzos, 4-1, B Teléfono 2799 LA CORUNA

RUSIA IMPIDE SOFOCAR LA REBELION DEL IRAN

Aunque en los Estados Unidos no ha podido ser contestada una pregunta formulada por un periodista acerca de la rebelión del Irán, 'porque el Gobierno esperaba informes que no han podido llegar porque el corresponsal norteamericano había quedado aislado telefóricamente de su país', el hecho es que uno de los países donde antes ha causado sensación la noticia ha sido Norteamérica. Y la noticia tiene a ser confirmación de las suposiciones que apuntábamos: El mando soviético ha impedido a las tropas iraníes el paso hacia el Azerbaiján, iban a sofocar la rebelión que había estallado varios días antes y que no se pudo cancelar en Teherán—capital del Irán—porque las tropas rusas impidieron la llegada de noticias.

Fueron agentes rusos los que repartieron las armas. Fueron tropas rusas las que impidieron que el Gobierno conociera la sublevación—comunicaciones cortadas y detención del agente del Gobierno que pretendía dirigirse a Teherán para comunicarla—y han sido, por fin, tropas rusas las que han impedido que las primeras fuerzas gubernamentales llegaran a los lugares donde campean los sublevados.

Probablemente este nuevo incidente tendrá repercusiones en Norteamérica, porque acerca la influencia rusa a zonas donde Estados Unidos tiene intereses más tangibles. Se trata de los yacimientos petrolíferos persas, donde varias compañías norteamericanas tienen participación desde la guerra anterior y han consolidado sus posiciones en la guerra que acaba de terminar.

El Azerbaiján se asoma al Sur del Mar Caspio. Rusia quiere dominar totalmente dicho mar y sin consideración alguna a las ideas que se definen en la Organización de Naciones Unidas, ha pasado a la acción...

Advertisement for Bénédictine liqueur. Includes the text 'He aquí el BÉNEDICTINE', an image of a bottle, and 'Depósito: PASAJES (Guipúzcoa)'.

EL PROCESO DE NUREMBERG

El fiscal norteamericano dice que la víctima de los criminales juzgados es la civilización La defensa pone en duda los principios jurídicos en que la acusación se basa

NUREMBERG, 21. — El segundo día de la vista del proceso de Nuremberg ha comenzado con la presentación de un escrito del Consejo de defensa acerca de la legalidad de los procesos por crímenes de guerra. La moción dice que el Tribunal debía previamente haberse asesorado de los peritos en materia internacional. En cuanto a los crímenes contra la paz, el proceso actual—dicen—no se asienta en ninguna ley internacional, ya que la que los condena ha sido creada ahora, lo cual representa una contradicción con los principios legales deseados por el mundo, pues es máxima aceptada universalmente, que el castigo solamente es posible si la ley ha sido violada, pero para ello es preciso que la ley exista en el momento de cometerse el delito. Este postulado que es principio general, lo es aún más en las potencias que están representadas en el Tribunal, pues Inglaterra lo ha aceptado desde la Edad Media; Estados Unidos, desde su nacimiento; Francia, desde la Revolución, y lo mismo la Unión Soviética. "La defensa—termina diciendo la moción—se ve obligada a señalar que los jueces han sido nombrados solamente por los Estados pertenecientes a una de las partes que han luchado".



John J. Parker, juez norteamericano en el proceso de Nuremberg

Al abrirse la sesión a las 9'09 de la mañana, el Lord Justicia manifestó que la moción presentada por la de-

pués de que sus cuerpos hayan desaparecido de la faz de la tierra".

Jackson atacó la política racial, el nacionalismo, el militarismo, y la trituración de la juventud llevados a cabo por los dirigentes nacional-socialistas.

Manifestó que el partido nazi creó en Alemania un despotismo solamente igualado por las dinastías absolutas del antiguo Oriente y que arrebató al pueblo alemán toda dignidad y libertad que son derechos de que no puede privarse a ningún ser humano.

Recordó el fiscal los ataques del nacional-socialismo contra los judíos, los católicos y los trabajadores libres, excitando la ambición de los alemanes para convertirse en la raza dominadora, creando una máquina bélica que creyeron invencible e invadiendo a sus países vecinos.

Se dirigió al Tribunal, y dijo que el Ministerio fiscal no pediría que se declarara culpable a los acusados por las declaraciones de sus adversarios. Manifestó que gracias a la meticulosidad de los alemanes existen innumerables pruebas que justifican la acusación. Aclaró que no es deseo del Ministerio fiscal acusar a todo el pueblo alemán.

Manifestó seguidamente que el nacional-socialismo había realizado un ataque contra la paz mundial, constituyendo ello un crimen contra la so-

Los conservadores británicos presentarán una moción de censura al Gobierno

Consideran excesivos los gastos públicos y desacertada la política laborista

LONDRES, 21.—Los diputados conservadores reunidos bajo la presidencia de Winston Churchill, han adoptado el acuerdo de presentar ante la Cámara de los Comunes una moción de censura contra el Gobierno laborista "por su atención preferente a las nacionalizaciones", anuncia la Agencia United Press.

Según se afirma en las esferas parlamentarias—dice la citada Agencia—la moción, que será presentada la semana próxima, censurará también al Gobierno los excesivos gastos públicos y su política en cuanto a los problemas de la vivienda y la desmovilización. Se espera una censura al Gobierno por descuidar su deber primordial de orientar la transición de la economía de guerra a la economía de paz. Finalmente se supone también, que la moción irá firmada por Churchill, Eden, Oliver Lyttelton y otros ex ministros conservadores.

Es posible que el Gobierno se niegue a tratar el asunto a título de censura, pero es también de suponer que la moción suscitará un animado debate.—(EFE).

MITIN DE PROTESTA

LONDRES, 21.—Ante el proyecto gubernamental de nacionalizar los transportes por carretera, la Conferencia Nacional de Asociaciones del transporte ha requerido telegráficamente a todos sus miembros para que asistan a un mitin de protesta que se celebrará mañana en Caxton Hall, en Westminster. Es la primera de las industrias que se suma a la campaña de oposición.

El presidente de la Federación Nacional de Transportes, E. B. Howes, ha anunciado a la prensa que pedirá en el acto de mañana que el Gobierno cese en el control que se ejerció en tiempo de guerra sobre el sistema de transportes a largas distancias.—(EFE).

ellos a los campos de concentración. Después de la ocupación de países extranjeros, estas persecuciones continuaron con más fuerza que nunca. Os mostraremos las enérgicas protestas dirigidas por el Vaticano a Von Ribbentrop, en las que se resumen las persecuciones a que fueron sometidos la Iglesia y sus sacerdotes en el siglo XX bajo el régimen nazi. Ribbentrop nunca contestó a ellas".

Se refirió seguidamente el fiscal a la política antijudía observada por el nacional-socialismo e hizo una detallada

Prosiguió diciendo que no pensaba exponer más detalles de los crímenes de guerra y de los crímenes contra la humanidad cometidos por aquellos cuyos jefes se hallan en el bañiquillo, ya que—explicó—su propósito no es que en este proceso se trate de crímenes individuales, sino del plan de conjunto establecido para cometer grandes crímenes. "Mi labor—afirmó—consiste únicamente en demostrar en qué medida fueron cometidos esos crímenes y probar que estos hombres que desempeñaron cargos de responsabilidad

DOMECQ, DOMECQ *Siempre Cognac* FUNDADOR DOMECQ

fensa, no sería tomada en consideración. También se opuso a que los defensores dialogasen con los defendidos durante las sesiones. Dijo que por razones de seguridad, las consultas deberían hacerse por escrito.

A continuación, uno a uno, los procesados fueron preguntados si se declaraban culpables o inocentes, y todos respondieron que inocentes de los cargos que se les habían formulado. Entonces el fiscal norteamericano, Robert Jackson, inició su discurso de acusación, pidiendo que sean declarados culpables. "Deben ser considerados como reos, para demostrar al mundo que la codicia y la crueldad internacional no pueden quedar impunes".

Los acusados oyeron con gran atención a Jackson durante la lectura de su informe. Los almirantes Raeder y Doernitz, así como el jefe de los trabajadores extranjeros, Sauckel, sonreían cuando Jackson dirigía sus acusaciones contra el partido nazi. En otro momento, Franek, gobernador de la Polonia ocupada, lanzó una carcajada, y Goering tomaba notas apresuradamente, moviendo la cabeza y musitando algunas palabras mientras escribía.—(EFE).

DIALOGO DEL PRESIDENTE Y LA DEFENSA

NUREMBERG, 21. — El abogado, Thomas, que defiende a Rosenberg, fedrico del racismo, dijo, dirigiéndose al Tribunal, que no le había permitido discutir la cuestión de la culpabilidad con su cliente, ni anoche ni esta mañana. En vista de ello pidió una interrupción de la vista para poder consultar, ya que su cliente "no estaba en condiciones de responder si era culpable o no". Con este motivo se entabló entre el abogado y Lawrence, presidente del Tribunal, el siguiente diálogo:

Lawrence: Al no conceder la suspensión del acto, debo indicar a la defensa que ya ha tenido varias semanas para consultar con los acusados.

Thomas: Hasta ayer no se nos ha informado de que había que respon-

Lawrence: Con arreglo al artículo 24 del Reglamento, el acusado ha de confesarse culpable o inocente. Sin embargo, los acusados, en el curso del juicio, tendrán ocasión para hacer objeciones.

ACUSACION DEL FISCAL NORTEAMERICANO

NUREMBERG, 21.—A las dos de la tarde se reanudó la vista de la causa, que estuvo dedicada a la lectura del informe de acusación del fiscal norteamericano, Jackson.

Durante la lectura del discurso de éste, Rudolf Hess abandonó la sala por cinco minutos. Después, el antiguo lugarteniente del Fuhrer permaneció impasible, sin prestar mucha atención. El mariscal Goering, con el ceño fruncido, escuchó atentamente. Solamente Schacht, Hess y Balfur Von Schirach no tenían los auriculares puestos.

El fiscal Jackson comenzó su discurso poniendo de relieve la importancia de los delitos que se imputan a los acusados. "El hecho de que las cuatro grandes naciones que lograron la victoria y sufrieron los ataques contengan su ansia de venganza y entreguen a sus enemigos prisioneros para que sean juzgados con arreglo a la ley—dijo—es uno de los tributos más significativos que la fuerza ha rendido a la razón".

Subrayó que el actual proceso representa el esfuerzo práctico de cuatro grandes potencias, apoyadas por otras catorce, para emplear el Derecho Internacional y enfrentarse con la guerra de adhesión.

"En el bañiquillo de los acusados—declaró—se sientan veintitantos hombres moralmente destrozados y desafiados por la humillación. Es difícil apreciar en ellos el poderío que tuvieron como dirigentes nazis para aterrorizar a casi todo el mundo. Su suerte, como simples individuos, apenas tiene trascendencia para el mundo; lo que hace que este juicio sea trascendental es que los acusados representan las siniestras influencias que afectarán al mundo mucho des-

pués de la acusación en los crímenes cometidos por los acusados: crímenes contra la paz, crímenes de guerra, y crímenes contra la humanidad.

El fiscal norteamericano hizo historia a continuación del partido obrero nacional-socialista, y dijo que para lograr su primer objetivo efectuó una revolución para derribar la República de Weimar.

Jackson examinó a continuación las medidas más importantes adoptadas por el partido nacional-socialista para perfeccionar su dominio sobre el Estado alemán y preparar la guerra de agresión que, según él, era indispensable para lograr los fines del partido. En este orden de ideas, dijo que la política nazi incluyó en su programa objetivos que no podría alcanzar nunca. Preveía la destrucción o debilitación permanente de todos los pueblos vecinos.

EL PARTIDO NAZI Y LA IGLESIA

Se refirió después el fiscal a la política social del nazismo y declaró que, después de eliminar a las organizaciones sindicales existentes, estableció el servicio obligatorio del trabajo "sojuzgando de esta forma a la clase trabajadora alemana". Jackson examinó luego la actitud del partido nacional-socialista frente a la Iglesia, y dijo:

"Nosotros, los que creemos en la libertad de conciencia y de religión, no basamos nuestras acusaciones de criminalidad en la ideología de nadie. No es porque los mismos nazis fuesen irreligiosos o paganos, sino porque persiguieron a otros que profesaban la fe cristiana, por lo que les incuipamos de un crimen. Además, esta persecución no fué más que otro paso en la preparación de la guerra agresiva, por lo que todo ello tuvo consecuencias internacionales".

El fiscal citó un decreto de Martin Bormann, de junio de 1941, que establecía que todas las influencias que pudieran obstaculizar o perjudicar la dirección del pueblo, debían ser eliminadas. Ese decreto tendía a separar cada vez más a los alemanes de la Iglesia.

"La ofensiva más intensa fué desarrollada contra la Iglesia Católica Romana—dijo. Después de concertar un concordato con el Concilio Vaticano II en la Santa Sede en julio de 1933, que nunca fué observado por el partido nazi, se persiguió durante mucho tiempo a la Iglesia Católica, a sus sacerdotes y a sus fieles. Las Escuelas Religiosas y los centros pedagógicos fueron suprimidos o sometidos a las normas de la enseñanza nazi, incompatibles con la fe cristiana. Las propiedades de la Iglesia fueron confiscadas y quedaron sin castigo los actos de vandalismo cometidos deliberadamente contra las propiedades de la Iglesia. Se dificultó la enseñanza religiosa y el ejercicio de la Religión tuvo cada vez más trabas. Se desautorizó a obispos y sacerdotes, se estimularon los desórdenes para desacreditarlos y se envió a muchos de

exposición de las persecuciones de que la raza semita fué objeto en Alemania. "La exterminación de los judíos—manifestó—permitió a los nazis poner en práctica medidas de terror contra los polacos, serbios y griegos".

PREPARATIVOS PARA LA GUERRA DE AGRESION

Estudió seguidamente en su discurso los proyectos de Alemania y todos sus preparativos para la guerra de agresión. Dijo que ya en 1935 Hitler nombró al acusado Schacht "subdirector general para la economía de guerra" y que las órdenes de Hitler para atacar a Austria y a Checoslovaquia, en caso de que fracasaran, los planes diplomáticos, se encuentran en poder del Tribunal. Recordó la invasión de Polonia por los alemanes y la destrucción de Varsovia e hizo un resumen del desarrollo de la guerra en Europa en 1940 y 1941. "Las pruebas demostrarán también que los dirigentes alemanes planearon llevar la guerra contra los Estados Unidos, tanto desde el Atlántico como atacando sus posiciones del Pacífico. En un libro de notas que ha sido capturado en el Cuartel general del Fuhrer y que lleva fecha de 29 de octubre de 1940 y la firma del general Falkenstein, se solicita cierta información acerca de las bases aéreas y lugares de suministro, y se dice también que "el Fuhrer está ocupado en estos momentos con el problema de la conquista de las islas del Océano Atlántico, para proseguir la guerra contra los Estados Unidos en una fecha posterior".

El fiscal Jackson examinó después el comportamiento de las fuerzas armadas alemanas durante la guerra. Citó una orden del Alto Mando alemán, de 1 de junio de 1944, para que los aviadores angloamericanos que fuesen capturados no disfrutaran de los derechos de prisioneros de guerra. Dijo que numerosos rehenes fueron maltratados y asesinados y que existen muchos documentos que lo demuestran.

Respecto a los obreros extranjeros que trabajaron en Alemania, aludió a una declaración del acusado Sauckel, según la cual, de cinco millones de obreros extranjeros no quedaban ni 200.000.

fueron quienes trazaron los planes de aquéllos, sin tener en cuenta que los llevasen a ejecución otras personas. Los que aquí comparecen no son todos los verdaderos culpables, pero sí son los supervivientes entre los más responsables. Sus nombres aparecen una y otra vez en los documentos y sus rostros se ven profusamente en las pruebas fotográficas.

Nada puede desvirtuar que las fotos que representan estos acusados son las que disfrutaban y sacaban todas las ventajas posibles de que fueran puestos en libertad. La opresión y el militarismo conducen a vivir sin ley alguna. Por los resultados los comunistas y por sus actos vemos que el mundo está inundado de sangre y que la civilización ha retrocedido un siglo. La verdadera víctima que comparece ante vosotros es la civilización. En todos nuestros países la civilización es todavía una cosa imperfecta que sigue luchando. Y se pregunta si la ley podrá ser tan incompleta que sea incapaz de tratar de crímenes de esta magnitud cometidos por criminales de esta importancia. No espera que vosotros hagáis imposible la guerra, pero sí que vuestra acción jurídica haga posible para las fuerzas de la ley internacional impedir la guerra, y que las prohibiciones, y más que nada las sanciones que imponáis en defensa de la paz sean tales que los hombres y mujeres de buena voluntad puedan en los países vivir dentro de la ley y sin sometimiento a ningún tirano.—(EFE.)

Rusia vencerá a los anglosajones en la aplicación de la energía atómica

LONDRES 21. — Rusia puede tener bombas atómicas en un espacio de cinco años, como mucho, y vencerá a Gran Bretaña y Estados Unidos en la aplicación de la energía atómica, ha dicho el profesor Oliphant, catedrático de Física en la Universidad de Birmingham y miembro de la Comisión de Investigación de la bomba atómica.—(EFE.)

AVISO

A LOS PROPIETARIOS DE TIERRAS Y GANADO DE LOS TERMINOS MUNICIPALES DE OLEIROS, CAMBRE Y OULLEREDO

Se advierte a los mismos que en la actualidad se está procediendo a verificar las declaraciones de oficio de aquellos que aun no se han presentado a declarar a efectos del Amillaramiento; significándoseles que esto representa la pérdida del derecho a reclamación respecto a la contribución que se les asigne, y el pago de los gastos que se ocasionen a tenor de lo dispuesto en el art. 7.º de la O. M. de 13 de Marzo de 1942. Para eludir tales perjuicios, deben presentarse a declarar con la máxima urgencia, en los respectivos Ayuntamientos o en las oficinas de la Empresa concesionaria del Servicio, sitas en esta capital, Ramón de la Sagra, 7, segundo, derecha.

El Ideal Gallego

ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

OPOSITORES PLAZAS MAGISTERIO

LOCALIDADES 10.000 HABITANTES

EDITORIAL MAGISTERIO ESPAÑOL acaba de publicar el texto ideal para el opositor. Responde TEMA a TEMA y PREGUNTA por PREGUNTA a cuantas cuestiones y problemas plantea el CUESTIONARIO OFICIAL. Sus resultados sorprendentes ahorran tiempo y esfuerzo. El éxito es seguro. Pedidos a EDITORIAL MAGISTERIO ESPAÑOL y en todas las librerías principales.

El Mensaje del Papa a España tuvo escaso eco en Norteamérica

Se pone de relieve el afán tendencioso de la Prensa contra el régimen español

NUEVA YORK, 21.—El mensaje de Su Santidad Pío XII a España ha tenido aquí escaso eco público, ya que la mayoría de los periódicos despa-

de Franco para que no se percatase de lo que realmente ocurría en el país en que estaba acreditado.

No obstante, el libro de Hayes produce enorme impresión en todo norteamericano que lo lee sin prejuicios, por virtud de sus discretas, auténticas e irrecusables argumentaciones, magistralmente formuladas. El silencio huido del "Herald" y del "Times" se comprende, puesto que el libro de Hayes desautoriza y destruye docenas de artículos que a lo largo de estos tres últimos años publicaron ambos rotativos, inventando a su antojo la política exterior de España. Y de seguro que en el aula yanqui de política española, documentos como el último mensaje de Su Santidad Pío XII y la obra de Hayes deberían servir de libros de texto, aunque no se sabe si con algún beneficio para los rotativos del tipo del "Times" y del "Herald", que en dicha asignatura se inclinan por pasión a no frecuentar el aula y a mantenerse rotundamente analfabetos. Sin embargo, poco a poco y aunque mal orientada por su Prensa y Radio, la opinión pública de aquí va reaccionando y orientándose con sensatez, quizás porque la mejor brújula es el instinto de conservación.—(EFE).

Semejante actitud periodística hacia cuanto aclara y fortifica la posición internacional de España, se ejemplariza aquí estos días con la aparición del libro "Misión de tiempos de guerra en España", del ex embajador norteamericano en Madrid, Carlton J. H. Hayes. La obra, si se exceptúa el sector de publicaciones católicas, tuvo muy poca prensa, y generalmente mala. Los periódicos que alardean de seriedad y seriedad en sus informaciones, como "The New York Times" y "The New York Herald Tribune", tardaron una semana larga en imprimir sus críticas bibliográficas, y éstas fueron cortas, escamoteando toda la documentación que aporta Hayes, a fin de sugerir a sus lectores que el autor es un candoroso universitario que se extravía dentro de la selva diplomática y a quien sedujo la habilidad diplomática

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION SANTIAGO

AMPLIACION DEL PRESUPUESTO PARA EL EDIFICIO DE ESCUELA DE TRABAJO

SANTIAGO, 21.—Uno de estos días será cursada al Ministerio de Educación Nacional, donde se cuenta con tu promesa de ser bien acogida, la petición de ampliación por 800.000 pesetas más el presupuesto para el nuevo edificio de la Escuela Elemental de Trabajo, que se construye en el campo de San Clemente. Este edificio será inaugurado a fines del año 1946.

UN IMPORTANTE SERVICIO POLICIAL

Por los agentes de la brigada original del Cuerpo General de la Policía fue realizado un importante servicio con detención de individuos. Esperamos informar con más amplitud a nuestros lectores.

EL PREMIO NACIONAL DE FIN DE CARRERA

Salió para Madrid el joven don Alfredo Alvarez Alvarez, Premio extraordinario en la Licenciatura de Farmacia de la Universidad de Santiago, a fin de recibir de manos del señor Ministro de Educación Nacional el Premio Nacional de Fin de Carrera, que le fué concedido por la Jefatura del SEU.

Nuestra felicitación a este universitario que con su triunfo honra a la Universidad compostelana.

EL ESTADO DE SALUD DEL DR. BALTAR

Notablemente mejorado de las graves heridas que sufrió en el accidente automovilístico en Piedrafita, abandonó el lecho el cirujano y profesor de la F. de Medicina don Ramón Baltar.

POR FINGIR UN ROBO, CULPANDO A UNA MUJER

Fue ingresado en la Cárcel de Negreira el vecino de Brión Lino Liste Bustelo, autor del robo de 1.100 pesetas a su madre política, María García Corneira, culpando del robo a una antigua criada de la casa. Este individuo fué detenido en Santiago y se confesó autor del robo y de la estratagema, tras hábil interrogatorio a que fué sometido.

LUGO

LUGO, 21.—Hoy continuó la asamblea provincial municipalista. Fué realizada una visita colectiva al centro benéfico provincial de San José. Los asambleístas salieron altamente satisfechos. A las seis de la tarde continuó el estudio práctico y a continuación tuvo lugar la conferencia de don José Pérez Bel, del Cuerpo de Sanidad Nacional, sobre el tema "Importancia para los Municipios de una adecuada disposición de las excretas".

En cumplimiento a lo preceptuado en el reglamento de la organización médica colegial, han sido nombrados vocales de la Junta directiva, los doctores don José Pérez Bel, como representante de la Dirección general de Sanidad, y don Primo Roca Novo, de los médicos de asistencia pública domiciliaria de la provincia. Para la designación de otros dos vocales, uno de ellos representante de los médicos de asistencia colectiva, se acordó convocar elecciones que se celebrarán el día 6 del mes de diciembre, y el 7, para el nombramiento de las Juntas comarcales, conforme a las normas complementarias que se fijarán en las respectivas convocatorias.

El próximo día 24 de diciembre se celebrará en el Colegio el acto solemne de entrega de diplomas de honor a los médicos que han cumplido sus bodas de oro en el ejercicio de la profesión, a cuyo acto han sido invitados todos los colegiados.

PONTEVEDRA

Herido grave.—Procedente de Carbia ingresó en el hospital de esta capital José Iglesias Fares, al que con una navaja causaron una lesión en la región parietal y otra en la región hipogástrica, ambas de carácter grave.

La Patrona de los músicos.—Mañana jueves, a las once, se celebrará en la iglesia de San Francisco una misa solemne que a su Patrona, Santa Cecilia, dedican los elementos musicales de Pontevedra.

Exposición de presupuesto.—En el Ayuntamiento de esta capital se halla expuesto el presupuesto de agrupación forzosa para gastos de administración de justicia municipal.

EL FERROL DEL CAUDILLO

Sesión municipal.—La Comisión municipal permanente en sesión celebrada bajo la presidencia del alcalde, don Eduardo Ballester Peris, acordó secundar con el mayor entusiasmo la generosa iniciativa de S. E. el Jefe del Estado, de acoger en nuestra Patria a cincuenta mil niños desvalidos, inocentes víctimas de la guerra, poniéndose a su incondicional disposición para cuanto signifiquese ayuda y contribución a su humanitaria y cristiana idea.

En relación con el citado acuerdo manifestó el señor Ballester a los informadores locales que la municipalidad ferrolana está dispuesta a contribuir a la generosa iniciativa del Generalísimo Franco en la medida y límites que sean necesarios.

Las comunicaciones entre Teherán y el Norte del país, cortadas

El Irán pide a Rusia que no perturbe la acción del Gobierno

WASHINGTON 21.—Al ser interrogado por un periodista acerca de los disturbios producidos en Persia, el secretario de Estado, Byrnes, contestó que las comunicaciones entre Teherán y el Norte del Irán han sido cortadas y añadió que el Gobierno de los Estados Unidos no adoptará una actitud definitiva con respecto a dicha situación hasta que reciba un informe de su representante en la zona afectada por los desórdenes.

Declaró también a los periodistas que el departamento de Estado había tomado la debida nota de la enviada a las autoridades persas, según la cual los soviets habían impedido el envío de refuerzos desde Teherán al Norte del país y expresó la esperanza de que el Gobierno iraní pudiera mantener el orden. Recordó el secretario que los Estados Unidos firmaron el acuerdo de Teherán, en virtud del cual se comprometieron, lo mismo que la Gran Bretaña y la Unión Soviética, a garantizar la soberanía e integridad territorial de Persia.—(EFE).

SE PIDE A RUSIA QUE NO PERTURBE

WASHINGTON, 21.—El Embajador del Irán en los Estados Unidos, Hussein Alá, ha informado que su Gobierno había solicitado de Rusia que "respete su soberanía territorial y se abstenga de perturbar la acción del Gobierno del Irán", en una nota enviada al Embajador soviético en Teherán.

"Mi Gobierno—dijo—informó también a Moscú que enviaba gendarmes y tropas al Noroeste del Irán, para "restablecer el orden y la tranquilidad".

"Confiamos—añadió—en que el Gobierno soviético se dará cuenta de la situación en el Norte de Persia y de que este estado no puede durar. Esperamos también que los Estados Unidos harán uso de su influencia ante Moscú.

La nota del Gobierno de mi país, recuerda a Rusia que convino en un tratado firmado en 1942 por la Gran Bretaña, Rusia y el Irán, en que sería asegurada la integridad territorial del Irán.—(EFE).

LAS TROPAS BRITANICAS SE RETIRAN DE TEHERAN

LONDRES, 21.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha manifestado en los Comunes que la evacuación de tropas británicas del Irán progresa satisfactoriamente.

"Como ya sabe la Cámara—dijo Bevin—Teherán, con la excepción de algunos pormenores de tipo administrativo, ha sido ya evacuado. Estamos retirando de Persia todas las tropas británicas que se hallan en las proximidades de Kermanshan, Persia occidental, movimiento que quedará terminado en breve. Una vez realizada esta operación, la mayor parte de nuestras fuerzas que se encontraban en el Irán al terminar la guerra en el Pacífico, habrán sido evacuadas, quedando en Persia un número reducido de tropas que serán concentradas en el extremo sudoccidental del país.

A continuación Bevin fué preguntado acerca de la situación creada en el Norte de Persia por los últimos disturbios.

NOTAS NECROLOGICAS

Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos, falleció en esta capital don Jesús Costa García, competente contratista de obras, quien por su capacidad profesional y la seriedad de sus tratos, gozaba de merecido prestigio en La Coruña, donde ocurrió su deceso.

A sus desconsolados viuda e hijos y demás estimada "amilla, entre la que se cuenta su sobrino político don Alfredo Mariñas Pallares, culto empleado de EL IDEAL GALLEGO, les testimoniamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

—Dejó de existir en esta ciudad doña Francisca López López, bondadosa y respetable anciana que contaba con muchas amistades, entre las que causó sincero sentimiento su muerte.

Nosotros compartimos el de sus atribulados deudos.

—La enfermedad que padecía don Rosendo Doce Viñas tuvo ayer un fatal desenlace, sumido en el mayor dolor a una cariñosa familia.

A ésta le expresamos nuestra más sincera condolencia por la irreparable desgracia.

—Extinguió su vida la niña Mercedes Gómez González, una chiquilla encantadora, que era la alegría de su feliz hogar.

Deseamos a sus desconsolados padres y demás estimados deudos gran resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida.

"Tengo entendido—respondió el ministro—que un grupo político de la provincia de Azerbaiján, en el Noroeste de Persia, ha realizado actos de agitación con vistas a la autonomía de la región y ha recurrido a la violencia, apoderándose por la fuerza de la estación ferroviaria de la localidad de Mianeh. El Gobierno persa no ha podido hacer frente eficazmente a los disturbios producidos en el Norte del país debido a la imposibilidad de enviar fuerzas libremente a dicha región, ya que la presencia en la misma de fuerzas soviéticas constituye un obstáculo considerable. En el caso que nos ocupa, según tengo entendido, el Gobierno iraní tiene grandes deseos de que sus tropas no se vean impedidas de llegar a las zonas afectadas.—(EFE).

Un juez de Barcelona, deshereda al Presidente de la República francesa

Resolución a un litigio testamentario

BARCELONA, 21.—Por el juez del Juzgado número 16 de esta ciudad se ha dictado sentencia en el pleito sostenido con motivo del testamento otorgado por doña María Rusiñol Simón, que dejó su fortuna al Presidente de la República francesa. Dicho testamento fué impugnado por la familia de la testadora, alegando que no había en el momento del fallecimiento Presidente de la República francesa, y si sólo mandato del mariscal Pétain, y que, por lo tanto, no tenía validez el testamento por inexistencia del beneficiario. El juez ha dispuesto que no tiene eficacia el testamento, y ha abierto expediente de fallecimiento abintestato para que puedan reclamar la herencia quienes tengan derecho legal a la misma.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso

Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115 1º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera

Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm 8 segundo
(Casa Vitorro) Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles

Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salidas intestinales, Varices, Uteros, Hidrocele sin operación, Escarlas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo 11 1º de 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo

Cirugía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones musculares, etcétera) A. Zorobis - Lugo 8 (D. 11) 1º

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

G. Alvarez de la Cruz

Jefe de la Clínica de GARGANIA NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar (Ferrol, Tania 51 45 pal)

Francisco Oid

Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices.
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Castejar 16 - Tel. 2700

Dr. J. Garrote

VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata) Diatermia Electrocoagulación
Consulta: Linares Rivas 35 2º T. 1111 SANATORIO Unión 26 Tel. 1104 La Coruña

José Araujo Ulloa

Enfermedades de los niños
Payo Gómez 7-2º - La Coruña
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza

CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas 35 - 2º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio Unión 26

Dr. Pío García López

Enfermedades de la PIEL y VENEREAS RADIOTERAPIA
Ramón de la Sagra, 9-2º
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos

Piel - Sífilis - Venéreo
Electroterapia Médica Consulta diaria
Ferrol 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino

PIEL - VENEREAS - URINARIAS
RIÑÓN - VEJIGA - PRÓSTATA
Preguntorio, 6. Tel. 1238 - Santiago

Nuevo Gobierno griego de unidad nacional

El rey protesta contra el aplazamiento del plebiscito

ATENAS, 21.—Temístocles Soproulis, jefe liberal, ha formado un Gobierno de unión nacional.—(EFE).

CONTRA EL APLAZAMIENTO DEL PLEBISCITO

LONDRES, 21.—El Rey Jorge, de Grecia ha manifestado que el aplazamiento del plebiscito en su país, por tres años, equivale a ahogar el sentir del pueblo helénico, que "se ha manifestado claramente en favor info en todas las ocasiones que se le presentan". Añadió el Monarca que la formación de un nuevo Gobierno de republicanos y el aplazamiento del plebiscito son medidas que dañan "la recuperación económica y política del país". Describió la decisión tomada como "un insulto al pueblo griego", y afirmó que desde ahora está obligado personalmente a regular su actitud futura "sin reserva alguna, fuera del sentir de mi pueblo y del respeto a su sentir como pueblo soberano".

El plebiscito en cuestión estaba examinado a decidir si el Monarca debía regresar a Grecia.—(EFE).

PRENSA OFICIAL

Curso para provisión de Notarías

MADRID 21.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

AIRE.—Decreto sobre cambio de denominación de la Dirección General de Infraestructura por la de Dirección General de Aeropuertos.

JUSTICIA.—Decreto por el que se aprueba el reglamento de la Escuela judicial.

OBRAS PUBLICAS.—Decretos por los que se dispone el rescate por el Estado de la concesión del puerto de Tania (Oviedo) Se nombran presidente del Consejo de Obras públicas a don Ignacio Merello y presidente de sección del Cuerpo de Ingenieros de Caminos a don Manuel Lorenzo Pardo.

ADMINISTRACION CENTRAL.-JUSTICIA.—Se anuncia un concurso ordinario y otro extraordinario para la provisión de varias notarías en los turnos reglamentarios.—(CIFRA).

"Galicia Clínica"

Nos complacemos en dar a la publicidad el Sumario de ésta interesante y amena revista profesional del mes de la fecha, que acabamos de recibir.

"Estado actual de la profilaxis y tratamiento de la tos ferina", por el Dr. Fontán Maquieira, Catedrático de Medicina, y A. López Socas, Prof. auxiliar. "La parálisis espasmódica del adulto no es producida solamente por laritismo", por el Dr. S. Martínez Gómez. "Patología y clínica de algunas afecciones duodenales no ulceroas responsables de diferentes síndromes clínicos digestivos", por el Prof. A. Fernández Cruz. "La actitud, el gesto y la fisonomía en gastrología", por el Dr. José María González Galván. "La reacción de Kline", por el Dr. Fentelices de la Mora. "El tratamiento del cáncer de próstata por los estrógenos sintéticos", por los Dres. S. y M. de la Calle Sáenz. "Herpes zona. Etiología y tratamiento con aneurina por el método de infiltración de Yanuzzi", por el Dr. Guillermo Guzmán Blanco. "Diccionario oftálmico", por el Dr. Sal Lende. "Libros Esoeoidos", por el Dr. Gutiérrez Moyano.

Un indio destruyó 1.500 casas, en Batavia

Los indigenas acusan a los holandeses de haber provocado el siniestro

BATAVIA, 21.—A primera hora de la mañana, 1.500 casas han quedado destruidas por un incendio declarado en un barrio de Batavia, anuncia la Agencia Informativa holandesa. Las bajas, añade la Agencia, han sido muy reducidas, ya que la mayoría de los habitantes del distrito habían huido como consecuencia de los tiroteos registrados allí la noche anterior. Los indonésicos afirman que los holandeses provocaron el siniestro y que fusilaron a todos los que intentaban salvarse.—(EFE).

CORTE DE LAS CARRETERAS DE SAMARANG

BATAVIA, 21.—Los indonésicos han cortado las carreteras que van a Samarang, donde se encuentran las tropas británicas e indias.

Diez aparatos "Dakota" de la R. A. F. despegaron de Batavia para llevar refuerzos a las tropas aliadas.—(EFE).

RETIRADA DE TROPAS INDIGENAS Y HOLLANDESAS

BATAVIA, 21.—Por orden del mando aliado, las tropas indigenas y las holandesas han sido retiradas de Batavia.—(EFE).

Mañana se celebrará en Valladolid el proceso literario de Ana Mariscal

VALLADOLID, 21.—Organizado por el centro literario "José Zorrilla", de la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular, se celebrará el próximo viernes en la Universidad, un juicio literario con motivo de una interpretación femenina de Don Juan Tenorio.

Este acto ha dado lugar a vivos comentarios en la mayoría de los periódicos. En este juicio se tratará, especialmente, de defender o amparar en lo sucesivo, la popular obra contra interpretaciones que se consideran falsas, y no contra la interpretación. En la convocatoria hecha por el centro literario "José Zorrilla" se hace constar que este juicio se ha organizado contra una femenina interpretación, y no contra una determinada artista.

Actuará de acusador, el abogado y crítico teatral del diario "Libertad", Víctor Gómez Ayllón, y de defensor el también crítico de teatro, del diario "A B C", de Madrid, Alfredo Marquerie.

El acto será público.—(CIFRA).

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO

Marina 16 y 17 bajo Teléfono 3631 LA CORUÑA

Memorias del Conde Bernadotte

(CONTINUACION DE OCTAVA)

En ningún preámbulo, soltó la bomba: Hitler estaba "isto". Se calculaba que se quedaban pocos días de vida que se quedaban pocos días de vida que se quedaban pocos días de vida...

Himmler me dijo: ha decidido preparar un encuentro con el general Eisenhower para comunicarle oficialmente que está dispuesto a dar la orden de rendición en el frente occidental. Le pide a usted que sirva de intermediario para preparar este encuentro.

Respondí que sería más prudente dar primero conocimiento del hecho al Gobierno sueco. Después, si se juzgaba conveniente, se establecerían los necesarios contactos con los jefes militares aliados en Occidente. Por mi parte, declaré de manera categórica que no estaba dispuesto a intervenir en el asunto mientras no me fuese dada la garantía previa de que la rendición de que hablaba Schellenberg incluiría también a las fuerzas alemanas que se encontraban en Dinamarca y Noruega.

Consideraba bastante dudoso que los dirigentes aliados aceptaran la capitulación solamente en uno de los frentes de batalla. Mas si esa hipótesis tuviera lugar por acaso, no veía la necesidad de un encuentro entre Himmler y Eisenhower. Bastaba con que Himmler diera al Alto Mando alemán la orden de capitular. Por mi parte daba por seguro que Himmler, después de eso, no tendría ninguna influencia en la política o en el futuro de Alemania. Como mucho los vencedores podrían utilizarlo como instrumento para que la orden de capitulación fuese cumplida sin contratiempo. Cuando de hice estas observaciones, Schellenberg respondió que me comprendía perfectamente y prometió exponerlas a Himmler antes del encuentro que debíamos tener. Esta entrevista tendrá lugar en Lubeck, y yo debí encontrarme con el jefe de la Gestapo aquella misma noche.

No es fácil olvidar lo que pasó entonces, ni la sensación de tristeza que daban las ruinas acumuladas a nuestro alrededor. Himmler llegó a Lubeck alrededor de las once y media. Poco después comenzaron a sonar las sirenas de alarma. Le pregunté al llegar a su presencia si no sería más conveniente que marcháramos a un refugio. Me dijo que no, pues podíamos ser reconocidos por los que allí estuviesen, y en tales condiciones no podíamos hablar con libertad. Ante mi insistencia, y después de algunas vacilaciones, resolvió, sin embargo, ir al refugio. Allí encontramos un pequeño grupo de sue-

cos y alemanes. Himmler habló a espaldas de la puñalada en la espalda después de Versalles, fuese susceptible de provocar una nueva guerra de desquite por parte de los alemanes. Todo dependía — y ésta era la conclusión a que quería llegar — de la forma con que los aliados tratasen a los alemanes después de la derrota.

ALEMANIA DEBE CONSIDERARSE VENCIDA

Cuando las sirenas anunciaron el final de la alarma, abandonamos el refugio y nos dirigimos al edificio de la Delegación sueca, donde estaríamos más a gusto. Eran las doce y media de la noche. Himmler quería seguramente decirme cosas de gran importancia. El cuarto donde estábamos se hallaba débilmente iluminado por unas velas de estearina. Faltaba la corriente eléctrica y no habíamos podido improvisar otro medio de iluminación.

Himmler comenzó por declarar lo siguiente: —Es posible que a esta hora ya esté muerto Hitler. Si todavía no ha ocurrido eso no tardará en suceder. Debe morir y dentro de breve plazo.

Según su versión, Hitler fué a la capital para morir al frente de la población en defensa de la ciudad. Quiso hacer cara a la muerte rodeado de sus compañeros de lucha. Berlín estaba completamente cercado. Su rendición era también cuestión de poco tiempo.

Durante nuestras anteriores conversaciones —continué— me dió usted siempre a entender que era deber mío acabar lo más rápidamente posible con la guerra. Esa era también mi opinión. La situación ya no tiene remedio y debemos poner fin a la carnicería. Alemania debe considerarse vencida. Pero yo no quería quebrantar el juramento de fidelidad prestado al Führer. Ahora ha cambiado la situación. Es muy posible que a estas horas esté ya muerto Hitler.

«Alemania debe considerarse vencida!» El jefe de la Gestapo pronunció estas palabras con un gesto de resignación. ¿Qué iba a suceder ahora?

Himmler, continuando sus declaraciones, expuso un problema de interés vital para Alemania y para el futuro de Europa. Siempre habría, según él, la posibilidad de suscitar la creación de un nuevo mito que, tal como el mi-

to de la puñalada en la espalda después de Versalles, fuese susceptible de provocar una nueva guerra de desquite por parte de los alemanes. Todo dependía — y ésta era la conclusión a que quería llegar — de la forma con que los aliados tratasen a los alemanes después de la derrota.

Si los aliados tenían la intención firme de aplastar al pueblo alemán, Hitler continuaría siendo para éste un verdadero héroe nacional, el mayor héroe de su Historia. Las generaciones venideras pensarían que solamente le faltó capacidad para descubrir la manera de resolver los problemas de la vida interna de Alemania. El había levantado a Alemania, vencida y humillada en Versalles, para al fin, como sus antecesores, dejarla aplastar nuevamente y consentir que el pueblo a empuñe muriese en las barricadas de Berlín.

Debo hacer una pequeña interrupción en la narración de Himmler, para manifestar mi convicción personal de que todo lo que él me dijo y lo que se escribió por aquellos días sobre la muerte de Hitler en las barricadas de Berlín pertenece al dominio de la más pura fantasía. En la primavera de 1945 el Führer era un hombre enfermo desde el punto de vista físico y psicológico. El estado en que se encontraba hacía imposible la práctica de cualquier gesto de heroísmo.

Resolví permanecer en Berlín, con la seguridad íntima de que le quedaba poco tiempo de vida. El pueblo alemán debe convencerse de la verdad irrecusable establecida sobre las condiciones en que murió el Führer. En su muerte no hubo nada de heroico. La narración que lo presenta luchando valientemente en las barricadas de Berlín no tiene nada de común con la realidad. Cayó acosado por los enemigos de su país y murió sin grandeza como por otra parte sucedió a casi todos los jefes nazis. Esa fué la característica general del procedimiento de esos jefes en las horas que precedieron de cerca al derrumbamiento final. Sería una verdadera desgracia para el futuro de Alemania que el pueblo se convenciese de que tiene el deber de alzar estatuas a Adolfo Hitler en homenaje a su muerte heroica en las barricadas de Berlín.

HIMMLER DESEABA EVITAR LA OCUPACION SOVIETICA

Himmler continuó sus declaraciones: —En la nueva situación que acaba de crearse estimo que tengo entera libertad de movimientos. Deseo evitar la invasión rusa en lo que resta de

territorio alemán, y por eso estoy decidido a capitular en el frente occidental. Deseo también facilitar el avance de las tropas angloamericanas. Pero de ninguna manera estoy decidido a capitular en el frente del Este. Fue siempre y sigo siéndolo, un enemigo mortal del bolchevismo. Al principio de la guerra trabajé todo lo que pude para destruir el Acuerdo que habíamos establecido con Rusia. Deseo saber concretamente si está dispuesto a hacer llegar a conocimiento del Ministro de Asuntos Exteriores suecos mis intenciones.

—En mi opinión —respondí—, es completamente imposible hacer capitular al frente occidental continuando la lucha en el Este, Inglaterra y los Estados Unidos no firmarán, ciertamente un armisticio separado con Alemania.

—Tengo —replicó Himmler— conciencia de esa dificultad. Pero no puedo y no quiero dejar de hacer una última tentativa para conseguir salvar de la ocupación rusa a millones de alemanes.

Sin vacilar, Himmler declaró que estaba perfectamente de acuerdo con mi

petición. Pero las fuerzas alemanas que se rindiesen en esos países debían ser sustituidas por tropas inglesas, americanas o suecas. Se negaba terminantemente a aceptar la idea de que Noruega y Dinamarca pudiesen ser ocupadas por fuerzas rusas. Al preguntarme qué pensaba hacer en caso de que se le diese respuesta negativa, me respondió que asumiría personalmente el mando de un batallón en el frente del Este y que deseaba morir combatiendo.

Después de decirle una vez más que no crea que los aliados occidentales aceptasen su proposición, le invité a escribir una carta de pocas líneas al Ministro de Asuntos Exteriores sueco Gunther, a fin de que pudiese entregarla como garantía de sus intenciones. No podía recusarse a eso en caso de querer poner en práctica lo que me había dicho. Himmler accedió inmediatamente. También declaró que estaba dispuesto a firmarla concebida en los siguientes términos:

«Declaro que la Wehrmacht fué vencida por los aliados occidentales. Estoy dispuesto a iniciar inmediatamente conversaciones para acordar los pormenores técnicos de la capitulación en el frente occidental y de las fuerzas alemanas que se encuentran en Dinamarca y Noruega.»

Al final me dijo que aquél había sido el día más doloroso de su existencia. —EL CONDE BERNADOTTE.

Anuncios por palabras

DOSE PESTAS... Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS... EN LOS SIGUIENTES DIARIOS...

Alquileres Testamentarias

SE alquila bajo. Razón: Socorro, 10. ALQUILO dos habitaciones exteriores, sitio céntrico, ascensor. Razón Administrativa.

ALQUILASE piso medio amuebrado, calle San Andrés. Escriban calle San Pedro, 9 primero, derecha. Lugo.

Trabajo

GANE dinero, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compró producción. Solicite representantes. Apartado, 544. Madrid.

Compras

ROPAS y calzados caballero. pago bien. Paso a domicilio. Cartuchos, 13. CAJA de caudales fuerte, tamaño regular. Ofertas al teléfono 2582.

Demandas

CABALLERO pagaría bien pensión completa, calle céntrica único huésped. Escribese esta Administración, señor Rivas.

Trasposos

TRASPASO bajo moderno para industria, con vivienda. Informan en Antonio Vifas, 13. «La Caballina».

Modistas

FAJAS «Moly» Cauchos. Triots, Telas a medida. Real, 15 primero.

Peluquerías

SEÑORAS permanentes 10 pesetas. Peluquería «Los Sulzos». Linares Rivas, 26. Teléfono, 3.291.

Pérdidas

PERDIDA en la calle San Andrés, perro pequeño, color castaño. Se gratificará su entrega en Rubiñe, 11 «El Espejo».

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina, 16 y 17 bajo.

CRUCIGRAMA

Diagrama de un crucigrama con letras A-H y números 1-7 indicando la posición de las palabras.

HORIZONTALES.—A. Primer Rey cristiano de Hungría. B. Variedad de uva negra. C. Naturales de un lugar de la provincia de León. D. Conjunto de ramos cortos. E. Invertido, equipo de Fútbol. F. Letras de «tacos». G. Mamífero. H. Nota. Verbo. I. En el mar. Mariscal de Francia.

VERTICALES.—1. Establecimiento. Pronominal. 2. Suplicas al oleo. Canafl que toma agua de un río. 3. Tierra que dejan las mareas. 4. Naturales de una ciudad sudamericana. 5. Pueblo de Méjico. 6. Invertido. Vastija. Preposición. 7. Artículo. Nota.

Solución al jeroglífico n.º 484: Te hará ya daño.

TOS, Garganta.. Pectorales Sierra Nevada. CAMBIARIA casa en Madrid por otra en La Coruña. Dirigirse calle de los Angeles, 4 primero, derecha, en La Coruña.

FABRICA de molinos harineros, en Roibeira (Betanzos), con tres molinos, casa y dos ferrados de labradío. Informes en la Notaría de don Ramiro Prego Melrás, Campo, 13 Betanzos.

POR ausentarme vendiendo en El Ferrol del Caudillo, magnífico y sólido edificio, calle céntrica, rentando 1.300 pesetas mensuales. Razón: Barrera, 5, tercero.

EN Carballo traspaso bajo barato, preparado para Barbería o cosa análoga. Razón: Linares Rivas, 43, primero.

ALGODONES y trapos de limpieza. Nadie en precios como Importaciones Industriales. Relatores, 4, Madrid.

VENDO pelo para crepé. Compró largo para peluca. Tomás Yebes. Villamil, 39. Madrid. Teléfono 103.052.

VENDO y Compró barcos. Pardo Bazán, 3 Goenaga. Teléfono 1201.

JUEGO sala, nuevo, seis butacas y sofá. Justicia, 10, primero. QUIERE usted vender, casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

MERCEDES GÓMEZ GONZÁLEZ. SUBIO AL CIELO AYER, DIA 21 DE NOVIEMBRE A LOS SEIS AÑOS DE EDAD. Sus desconsolados padres don Antonio Gómez Segura y doña Mercedes González Naya; hermanos Carlitos, Lolita y Antonita; abuelos, tíos, primos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades asistan a la Misa que se celebrará hoy, día 22, a las nueve y media, en la Iglesia Parroquial de Santo Tomás; así como a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a la una y media de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: CAMPO DE MARTE, 21. Chalet. (Funeraria Domínguez).

EL SEÑOR DON JESÚS MANUEL CASARIEGO DÁVILA. SECRETARIO TECNICO DEL «BETANZOS C. F.». FALLECIO EN EL DIA DE AYER. LA JUNTA DIRECTIVA, JUGADORES Y SOCIOS DE DICHO CLUB PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les invitan a la conducción del cadáver al Cementerio de la ciudad, acto que se celebrará a las cinco de la tarde del día de hoy, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Casa mortuoria: VALDONCEL, 7 A. BETANZOS, 22 de noviembre de 1945.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA ADELAIDA CRUZ VÁZQUEZ. QUE FALLECIO EL DIA 23 DE NOVIEMBRE DE 1944, EN PERILLO Después de haber recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su viudo don Antonio Ponte Varela, hijos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Perillo, el viernes, día 23, a las nueve de la mañana, por cuyo favor

LA SEÑORA D. FRANCISCA LÓPEZ LÓPEZ. Falleció ayer a los 76 años. R. I. P. Su apenado esposo, don Manuel López; hijos, Emilio, María, Antonio y Manuela; hijos políticos, María Varela, Jesús Edreira, Isabel Balsa y José Mesa, y demás deudos, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad, hoy a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: Andrés González, M. E. (Gran Funeraria)

EL SEÑOR DON ROSENDO DOCE VIÑAS. Falleció ayer a los 29 años, después de recibir los Auxilios Espirituales. R. I. P. Su afligida esposa, doña Esperanza Domarco; hermanos, Cristóbal y Manuel; padre político, don Amancio Domarco; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás deudos, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar, hoy, a las 5 de la tarde, por cuyo favor anticipan las gracias. Casa mortuoria: Arzobispo Lago, número 8, quinto. (Gran Funeraria)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON LUIS OTERO PRIETO. Que falleció en esta ciudad, el 23 de Noviembre de 1844. R. I. P. Su viuda, doña Josefa Bormúdez Pernas; sus hijas, Elvira, Aurora y María del Carmen; hijo político, José Arados González; padres, hermanos y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 23 próximo, en la iglesia de San Pedro de Mezonzo, por lo que anticipan gracias.

ALEMANIA SE CONSIDERA VENCIDA

Pero hasta el último momento trató de evitar la ocupación soviética

MEMORIAS

del

CONDE BERNADOTTE

sobre

LA AGONIA DEL III REICH

XIII

Después del almuerzo con Himmler partí para Friedrichsruh. Visité rápidamente las instalaciones de la Misión sueca, después de tomar las medidas exigidas por las circunstancias; atravesé la frontera danesa y me dirigí a la pequeña ciudad de Padborg. Tuve ocasión de comprobar la naturaleza de las medidas adoptadas por la Cruz Roja danesa y por las autoridades del país para recibir y alojar a los prisioneros antes de que siguieran para otro destino. Estuve también en el conocido campo de Froslev, en las proximidades de Padborg. Estaba lleno de prisioneros, pues en los últimos días se había intensificado su traslado.

El estado de espíritu de aquellos individuos era excelente. Eran dinamarqueses y noruegos. Todavía estaban vigilados por agentes de la Gestapo. Pero el hecho de haber salido de Alemania bastaba para llenarlos de alegría. Allí la comida era completamente diferente de la que habían recibido durante tanto tiempo, y eso contribuía para animarlos. Muchos cantaban el himno nacional sueco. Otros lo sabían. Todos los que allí estaban, hombres y mujeres, habían arriesgado la vida por la Patria. En la escalera de la barraca improvisada en hospital, en

que me hallaba, asistí a la escena más conmovedora de toda mi vida. El saludo que aquellos hombres me enviaban llegábase al corazón. Aunque todavía se consideraban prisioneros, tenían en los ojos un resplandor de satisfacción que sólo la libertad puede dar.

Mejor que nadie sabía lo que les acontecía si volviesen a estar sujetos a la disciplina del campo de concentración. Pero querían manifestar su gratitud, y no vacilaban para eso en correr todos los riesgos. No podían, efectivamente, haber encontrado manera más expresiva de hacerlo.

A las tres del día siguiente fui despertado por una llamada telefónica. Era el jefe de la Gestapo de Flensburg, para informarme de parte de Schellenberg, que éste pretendía hablarme con urgencia sobre un asunto de la mayor importancia. Me había comprometido a visitar aquel día otro campo de concentración instalado en Jutlandia, donde eran concentrados los prisioneros escandinavos transferidos desde Alemania. Respondí, por tanto, que sólo después iría a Flensburg.

EL FUHRER ESTABA AGONIZANDO

Era el día 23 de abril de 1945. Apenas llegué junto a Schellenberg, éste,

(CONTINUA EN SEPTIMA)

LISBOA

Fortalecido por el voto nacional, el Gobierno proseguirá su tarea

El Ministro del Interior comenta las elecciones

LISBOA, 21.-- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Creo, con el editorialista de "O Século", que la oposición hizo mal absteniéndose en las elecciones. ¡No hu-

biera conseguido tantos diputados como quería llevar al Parlamento? Tal vez, pero no interesa tanto el número como la calidad. Algunos diputados inteligentes y decididos hubieran sido, como en crónica anterior he dicho, un prestigio para la oposición y un servicio al país.

Con su proceder ha demostrado la oposición que le interesaba menos el servicio del país y una fiscalización severa sobre los negocios públicos, que el Poder.

El ministro del Interior recibió a los periodistas. Dijo que las elecciones se habían hecho con toda la libertad, y los adversarios de la situación política tuvieron toda clase de facilidades para fiscalizar como se hacían las cosas. En 1881, las elecciones tal vez más disputadas de la Monarquía, el porcentaje no pasó del cincuenta y ocho con cuatro. En 1915, este índice ascendió al cincuenta y nueve por ciento, y en 1925 se elevó al setenta por ciento. Pero en todas estas elecciones concurren a las urnas numerosos partidos. Ahora se trataba de una lista única y por tanto sin riesgo de que sus partidarios pudieran temer la derrota de los candidatos preferidos. De esta manera se puede decir que las elecciones tuvieron un sentido tal que era necesario que la afluencia a las urnas fuese verdaderamente muy alta para que el Gobierno recibiese así de la nación una confirmación clara de que le da su apoyo firme.

Con esta victoria tan neta puede emprenderse una nueva etapa de la revolución nacional y continuar la obra empezada y tan profundamente dificultada por las circunstancias excepcionales de la guerra. El programa inserta como puntos principales los problemas de asistencia, agraria y colonial. En cada uno de estos aspectos hay grandes cosas a realizar. Trabajemos en paz durante este período que es tiempo ganado para realizar una obra.

CARTAS DE HITLER

El "Diario de Noticias" está publicando la correspondencia secreta cambiada entre Hitler y Mussolini. Publica cartas en que se anuncia que las tropas alemanas estaban prontas para atravesar la frontera española el 10 de enero de 1941. Ya para después anuncia que publicará la confesión del canciller alemán que la abstención España privó al Reich del procedimiento más simple de atacar a la Gran Bretaña.

PARIS

La Cámara constitucional francesa vista por dentro

Una verdadera ciudad con toda clase de servicios, sirve de escenario a los legisladores galos

PARIS 20.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

El escenario de la política francesa ha cambiado de nuevo de decoración. Ya estamos otra vez en el Palais Bourbon, y, al decir verdad, mucho más confortablemente instalados que a la puerta de la "Villa Blanca", en el Bois de Boulogne. Allí el paisaje otoñal invitaba a la puesta decadente y romántica. Pero hacía un frío tal, que nadie era capaz de escribir versos, como no fuera de los que pueden ocurrírseles a los "clochards" que pasan el invierno bajo los puentes del Sena. Por otra parte, cualquier auténtico "clochard" ha mirado estos días con desprecio y como a unos simples aficionados, a los periodistas que se calentaban alrededor de los braseros a la puerta de la residencia del general.

En el Palais Bourbon hay una buena calefacción, de las pocas decentes que hoy están encendidas en París.

Creo que vale la pena dedicar una crónica a este escenario de la política francesa, tan desacreditado en la tercera República, hasta el punto de que llegó a ser llamado "asadero" de los Gobiernos.

Hay que ver todo lo que gira alrededor del salón de sesiones de un Parlamento. El Palais Bourbon, cuya fachada principal, por su extensión, parece insignificante, es una verdadera ciudad, con su central eléctrica, con su oficina de Correos y Telégrafos, su red telefónica, un restaurante, infinitos servicios administrativos que ocupan más de trescientas habitaciones. Cuarenta salones de sesiones como el que es templo cívico de la Asamblea Nacional Constituyente serían necesarios para cubrir la extensión total que ocupa el Palacio.

Los soldados de la Guardia no llegan al medio centenar. De todos modos impresionan, tras la verja, como montan la guardia, fusil al hombro, las parejas de estos guardias especiales. Claro que el fusil no es el arma más importante del Palais. No es que haya cañones; el arma fundamental de la Cámara de diputados francesa está en manos de su presidente, Mr. Gouin, y precisamente dentro de la sala, donde no puede pasar ningún uniforme militar; es sencillamente una palanquita cuyo juego cierra eléctricamente, de un solo golpe, las cuatro salidas de la Cámara.

Dentro del salón de sesiones nunca se sabe si es de día o de noche. Ni si hace sol o está nublado. Por las claraboyas no se filtra, como parece, la luz rubia del sol; un funcionante oculto regula la luz—sesenta y cinco mil bujías—y el calor.

El servicio de Prensa del Palais ya he dicho en otra crónica que funciona al minuto. Trece taquígrafos se turban continuamente, y unos señores llamados "previsores" anotan todos los movimientos de la Asamblea. Hacen no sólo la información oficial, sino que se redacta un Boletín que es "reoteipado" o "multiteipado" y por el cual nosotros, los periodistas, podemos seguir al instante la marcha de los discursos y los incidentes de las sesiones.

Todavía no he visitado al famoso Jules, el barbero del Palais. Pero me dicen que es un Fíguro mucho más avisado en política que muchos diputados. Lo que sí he hecho ya es inscribir mi cartilla de fumador en el estanco del Palais, regido por una buena señora al que todo el mundo llama "mi tía". Antes de la guerra vendía "paños de diputado", a 18 con setenta y cinco francos los veinte. Hoy, todos sus clientes esperamos que nos dé cada diez días la "década" o ración de tabaco reglamentaria. Quizá alguna vez tenga que ponerme en las manos del Dr. Guillet, médico del Palais y, según parece, especialista forzado del hígado y del estómago... El bar, clásico, es barato. Un Bordeaux no malo vale siete francos, y un aperitivo no tan bueno, diez. Antes los diputados podían consumir gratuitamente, es decir, cada mes se les retenía de sus dietas mil francos para la "buve-té". Pero ésta siempre saldaba con déficit... El restorán, cuyas ojivas imponen, da un menú pincieu de sesenta francos...

La biblioteca tiene sólo ciento ochenta y ocho mil volúmenes; doce mil ardieron... durante la liberación de París.

Liquidan la gestión administrativa del Palais los diputados llamados "Questeurs", elegidos con la Mesa presidencial. Un detractor de los políticos parlamentarios me ha dicho que estos diputados son los únicos que trabajan y hacen algo positivo en la Cámara. En compensación, quizá como pago de sus servicios prácticos, residen en el Palais Bourbon. El presidente tiene por residencia un hotel de veintinueve habitaciones. Para él no hay conflicto. No tiene que buscar piso en París, verdadero problema que se ha presentado a muchos diputados y que los del M. R. P. han

querido resolver haciendo un llamamiento angustioso a sus simpatizantes y afiliados por medio de su órgano de Prensa "L'Aube". Tres ujieres de etiqueta, con plástón, son el servicio del señor Gouin los días de recepción. Los ujieres, dinastía de este templo de la República. Ahora debe de haber algunos nuevos ujieres que aun no han tenido tiempo de hacerse uniforme o frac; éstos visten de americana, con una simple insignia en la solapa. En el salón de sesiones se reparten el trabajo por secciones políticas; antes solían votar fielmente por sus patronos del hemicycle, y hasta se cuenta que uno, Simonin, derribó a Briand... porque se equivocó.

En este escenario, el lector puede situar los acontecimientos franceses de estos días.

Un español recién llegado a París me ha comparado esta Constituyente, por su forma y estilo, con la de la República española. "Yo creo que todos estos diputados comunistas y de izquierdas de la Asamblea francesa, son algo así como nuestros "j-balles", ha detallado.

No es lo mismo; pero hay, sin duda, algún parecido.

GINEBRA

Las estrellas del cine alemán participan en la general desventura

Sólo Olga Tchekowa triunfa junto a los soviets

GINEBRA, 21.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

¿Qué ha sido de los artistas alemanes? La pregunta—la respuesta, mejor dicho—, no deja de ser interesante.

Parecía lógico que el arte se des-entreviera aparte de las actividades políticas, y los artistas, con uno u otro régimen, pudieran vivir, actuar, brillar; pero ahora no ha sido así ni mucho menos. En Alemania ha habido que definirse, que mostrar su predilección, y esto ya se sabe lo que acarrea: o se era perseguido antes por desafección al régimen hitleriano, o se es ahora por simpatía y colaboración con dicho régimen.

Pero con todo, escribamos a continuación sobre la situación de los artistas alemanes en la actualidad, uniendo y resumiendo las distintas noticias que circulan. Del arte alemán no hablaremos, porque a la sazón, con ser muy precaria la situa-

España, sorprende y entusiasma a unos aviadores norteamericanos

BARCELONA 21.-- Nos llevamos a España en el corazón, han manifestado los tripulantes del avión norteamericano que aterrizó el sábado en Segovia, por falta de combustible y que han llegado hoy a esta ciudad en tránsito para Marsella. Son el abogado de San Francisco, T. Davies George; el piloto I. de la Verne, de Nueva Orleans; quienes permanecerán unas horas en Barcelona, para conocer la ciudad. Los periodistas, a los que han ponderado la vida actual de nuestra nación, y la abundancia de comida y artículos de todas clases en todas las tiendas, están maravillados de las atenciones que les han prodigado las autoridades. Han elogiado a Segovia y Madrid. Por último, manifestaron: "Abandonamos España verdaderamente emocionados de las atenciones y agasajos recibidos, satisfechos por haber tenido ocasión de visitar este bello país.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

BANCO DE ESPAÑA La Coruña

SUSCRIPCION A LA PAR DE OBLIGACIONES DEL TESORO AL 2,75 POR 100 ANUAL, AL PLAZO DE CINCO AÑOS, POR LA SUMA DE 2.000 MILLONES DE PESETAS

En virtud de lo dispuesto por Decreto de 12 del actual, el próximo día 26 se abrirá por este Banco, en Madrid y en todas sus Sucursales, suscripción a la par de Obligaciones del Tesoro, al portador, por la suma de 2.000 millones de pesetas, que la Dirección General del Tesoro emitirá con la misma fecha de 26 del corriente mes, en títulos de 500, 5.000 y 25.000 pesetas, al 2,75 por 100 anual, siendo el primer cupón trimestral el de 26 de Febrero de 1946, y cuya suscripción quedará cerrada tan pronto se halle cubierta la expresada cifra de 2.000 millones.

Dichas Obligaciones disfrutaran de los mismos beneficios que las actualmente en circulación, a saber:

- Consideración de efectos públicos.
- Exención de la Contribución de utilidades sobre la riqueza mobiliaria.
- Exención del Impuesto del timbre en las pólizas bajo las que se lleven a efecto las operaciones de pignoración.
- Pignoración en este Banco por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par, y al interés del 2,75 por 100 anual.
- Admisión íntegra, por el importe del capital nominal e intereses vencidos, en cualquier operación de consolidación que pueda realizarse a la fecha, o antes, de su vencimiento, sin estar sujetos a la eventualidad de prorratesos.

El importe de los pedidos deberá satisfacerse totalmente en el acto de la suscripción.

Estarán exentas de prorrateso las peticiones que no excedan de 5.000 pesetas y en el caso de que al cerrarse la suscripción los pedidos admitidos superasen el importe de la emisión, se efectuará el prorrateso entre las peticiones superiores a 5.000 pesetas, si bien se adjudicará esta misma suma a las que, por razón del coeficiente resultante, no alcanzase dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a nuevo prorrateso las suscripciones a las que correspondan cantidad superior a la repetida cifra de 5.000 pesetas, haciéndose la adjudicación por títulos completos, prescindiendo de la fracción que resulte por razón de dicho prorrateso.

La Coruña, 21 de Noviembre de 1945.

El Secretario, GUSTAVO CALLEJAS.